
 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست 
انتقاد شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد 
پلیس، ما را در تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش 

بیشتر جامعه یاری نمایند.

دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

با خبر، شمال را 
 می‌سازیم

ë  دوشنبه  5 تیر 1402 
ë 7 ذی‌الحجه 1444 قمری
ë سال نوزدهم

ë شماره 2654  
ë 8 صفحه
ë قیمت: 2000 تومان

khabare shomal

فرماندار مرکز استان مازندران:

 چهاربانده شدن محور ساری - تاکام 
از اولویت‌ها است 5

فرماندار شهرستان ساری چهاربانده شدن محور ساری - تاکام را از جمله پروژه‌های اولویت‌دار شهرستان اعلام کرد.

 تحلیل »خبرشمال« از آخرین اقدامات مربوط به احداث »پتروشیمی گهر مازندران« 
با فاصله 5 کیلومتری از پناهگاه حیات وحش میانکاله؛

هماهنگ با »شعار سال رهبری«
مخالفان توسعه مازندران به شکلی مأموریت خود را با ظرافت انجام داده بودند که صدای فریادهای نماینده ولی فقیه در استان، امام جمعه بهشهر و نماینده 

مردم شهرهای شرق مازندران و استاندار مازندران که از دردهای عمیق جوانان منطقه شرق مازندران آگاهی داشتند نیز شنیده نشد و به جایی نرسید...

مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان مازندران 
اظهار داشت: درسه ماهه سال جاری عملیات شانه سازی و 
اصلاح شیب شیروانی حاشیه راه های محورهای اصلی و نقاط 
پر تصادف مازندران بطول 333 کیلومتر توسط این اداره کل 

انجام شده است.
حسن جهانیان بر اهمیت ایمن سازی حریم و حاشیه راه ها در 
کاهش تصادفات جاده‌ای تأکید کرد و خاطر نشان ساخت:ایجاد 
فضایی مناسب در حاشیه راه ها برای رانندگان از جمله اقداماتی 
است که در کاهش تلفات ناشی از خروج خودرو از جاده و واژگونی 
موثر بوده ، از این رو عملیات اصلاح شیب شیروانی در کناره جاده ها 
به منظور ارتقاء سطح ایمنی و جلوگیری از واژگونی و کاهش آسیب 
سرنشینان وسایط نقلیه انجام میگردد. وی خاطر نشان کرد: امروزه 
حاشیه راه و ایمن بودن آن و همچنین فرهنگ ایمنی ، در پیشگیری 
از تلفات و تصادفات جاده‌ای بسیار مهم می باشد. جهانیان افزود: 
اغلب تلفات و تصادفات جاده ای ریشه در عامل انسانی داشته که 
در این میان خواب آلودگی ، سرعت و سبقت غیر مجاز و خروج از 
جاده از جمله مواردی است که سهم قابل توجهی در تصادفات جاده 
ای دارد. وی تصریح کرد : حفظ و نگهداری راه‌های موجود یکی از 
وظایف ذاتی این اداره کل بوده که علیرغم محدودیت های اعتباری 
این اداره کل با تکیه بر همت راهداران پرتلاش خود توانسته، در این 

مسیر گام های ارزنده ای بردارد. مدیر کل راهداری و حمل و نقل 
جاده ای استان با اشاره این نکته که عواملی همچون راه ، خودرو 
و انسان در بروز حوادث رانندگی تاثیر دارند گفت : امیدواریم با 
انجام اقدامات ایمن سازی زود بازده مانند اصلاح شیب های شیروانی 
 راه ها شاهد کاهش تصادفات و تلفات ناشی از حوادث رانندگی

 در استان باشیم.

نماینده ولی فقیه در مازندران گفت: مسئول اداره فرهنگ و 
ارشاد باید جذب حداکثری داشته باشد و نهاد وزارت فرهنگ و 

ارشاد اسلامی باید مرد میدان جنگ رسانه‌ای با دشمن باشد.
به گزارش روابط عمومی دفتر نماینده ولی فقیه در مازندران، آیت الله 
محمدباقر محمدی لائینی در دیدار با احسان آهنگر مدیرکل فرهنگ و 
ارشاد مازندران به همراه معاونان، ضمن تسلیت سالروز شهادت امام 
محمدباقر )ع(، اظهار کرد: امیدواریم مسئولیت جدید برای آقای آهنگر وبال 
نباشد، انتظارمان از حوزه فرهنگ و ارشاد باتوجه به شرایط قانون اساسی، 
جایگاه و بار مسئولیت، زیاد است. وی افزود: حوزه فرهنگ و ارشاد از نظر 
رسانه‌ای و تبلیغی حوزه فراگیر و فرصت خوبی برای ارتباط با همه اقشار، 
اصناف، دیدگاه‌ها و سلائق است که باید شرایطی فراهم شود تا افراد با وجود 

تفاوت‌های فکری، فرهنگی و اعتقادی به مسئول آن اعتماد کنند.
آیت الله محمدی لائینی با اشاره به روایتی از امام باقر )ع(، تاکید کرد: 
باید همه هنرمندان، اصحاب رسانه و قلم به‌دستان از برخورد مسئول اداره 
فرهنگ و ارشاد رضایت داشته باشند، بگویند که انسان باشخصیتی بوده، 
ادب را رعایت کرده و به دستگیری و کمک می‌پردازند که به معنای جذب 
حداکثری است. نماینده ولی فقیه در مازندران نقطه هدف اسلام را ارشاد 
برای رساندن به نقطه‌ای بداند که برایش خلق شده است، دانست و  تاکید 
کرد: استان مازندران از بستر فرهنگی بسیار متنوع با دانش بالا است، 
مدیریت چنین استان گسترده‌ای خیلی کار می‌خواهد، شناسایی آسیب‌های 
فرهنگی جامعه وظیفه دیگری است که باید برای علاج آنها راهکار تعیین 

کنید‌. امام جمعه ساری خواستار جدی گرفتن شورای فرهنگ عمومی شد 
و تاکید کرد: جنگ دشمنان با ما جنگ فرهنگی، رسانه‌ای و تبلیغاتی است، 
شما هم در این حوزه‌ها فعالیت دارید بنابراین مرد میدان جنگ رسانه ای 
دشمن نهاد وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی باید باشد، کارتان را جدی 
بگیرید و با دلگرمی و امید بالا عمل کنید. این مسئول ادامه داد: متاسفانه 
گاه دیده می‌شود که وزارت فرهنگ و ارشاد به‌جای خدمت به خودی، 
فرهنگ بیگانه و اجانب را تقویت می‌کند؛ در مدت چهل ساله برخی نهادها، 
دستگاه‌ها، افراد، گروه‌ها و غیره نان جمهوری اسامی را می‌خوردند اما 
عبادت طاغوت می‌کردند. وی با بیان اینکه طاغوت رو به افول است، عنوان 
کرد: حمله فرانسه به منافقین، اعلام دوستی عربستان، عراق، کویت، امارات 
و غیره نشان از اولا قدرت معنوی جمهوری اسلامی و ثانیا قدرت موشکی 
و دیپلماسی است و نشان می‌دهد که نظام در حال باز کردن جای خود در 
جهان است و آن‌ها مجبور هستند که بیایند معامله کنند، کسانی که یک 
روزی سیم خاردار به ما نمی‌دادند امروز از اینکه چرا ایران به روسیه موشک 
یا پهپاد می‌دهد نالان هستند. آیت الله محمدی لائینی در پایان اذعان 
داشت: اینکه می‌گویند دنیا دنیای موشک و جنگ نیست و جای گفتمان 
است، حرف‌هایی مخالف پیشرفت و  نشانه جهالت است، اگر مقام معظم 
رهبری چنین نگاهی داشتند پیشرفتی نبود و  دنیای استکبار و ائتلاف 
ناتو با حمله نظامی مجهز و خطرناک کیان مملکت را هدف می‌گرفت و 
ایران را تجزیه می‌کرد، هنوز هم دنیا بیش از این با ما خواهد ساخت و 

در مقابل دین اسلام تسلیم خواهد شد.

در سه ماهه سال جاری صورت پذیرفت:

ایمن‌سازی حاشیه333 کیلومتر از راه‌ های مازندران با شیب شیروانی
نماینده ولی فقیه در مازندران  در دیدار با  مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان تاکید کرد:

ارشاد میدان جنگ رسانه‌ای با دشمن 

مدیرکل کتابخانه‌های عمومی گیلان:
هیچ کتابخانه استانداردی در استان وجود ندارد

مدیر مرکز اسناد و کتابخانه ملی مازندران: 

 دادگستری استان پیشتاز 
در ارائه اسناد به این مرکز است
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»خبرشمال« با توجه به دل‌نگرانی‌های کارشناسان منابع طبیعی گزارش می‌دهد؛

هجوم بی‌رحمانه قارچ‌ها به سوزنی‌برگ‌ها!



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

نوزدهم سال 
شماره    2654 
دوشنبه
4 تیر 1402 
7 ذی الحجه 1444

بازرس‌کل استان گلستان با تاکید بر استمرار نظارت بر عملکرد 
مدیران برای کمک به دستگاه‌های اجرایی در مسیر رشد و توسعه 
استان گفت: در یک‌سال گذشته ۲۴۹ مدیر و کارمند میانی و ارشد 

گلستان تحت تعقیب تخلفات اداری قرار گرفتند.
عبدالله آقاعلیخانی در نشست خبری به‌مناسبت هفته قوه قضاییه اظهار 
کرد: همچنین در این مدت ۶۵ پرونده تخلفاتی برای مدیران و کارمندان 
ارشد و میانی دستگاه‌های مختلف تشکیل شد که در راستای آن ۹۹ مدیر 

و کارمندان در گلستان تحت تعقیب کیفری قرار دارند.
وی بیان کرد: این اداره‌کل در یک سال گذشته به ۲ هزار شکایت 

مردمی رسیدگی کرد که بیشترین شکایات مربوط به شهرداری‌هاست.
بازرس کل استان گلستان از مردم خواست گزارش‌ها را به صورت 

موردی و دقیق گزارش کنند تا روند رسیدگی به آن تسریع شود.
آقاعلیخانی به ارسال ۴۵ مورد نامه و هشدار در خصوص دوربرگردان‌های 
غیراستاندارد گلستان به دستگاه‌های مختلف خبر داد و گفت: رسیدگی به 
این موارد که مطالبه عمومی در راستای کاهش تلفات جاده‌ای است تا 
رسیدن به نتیجه ادامه خواهد داشت. وی اظهار کرد: در راستای حمایت 
از تولید و همگام با ستاد اقتصاد مقاومتی دادگستری گلستان، در یکسال 
گذشته ۹۰ مورد بازدید و بازرسی از واحدها و شرکت‌های تولیدی انجام 
شد و تلاش کردیم با حل موانع موجود، مسیر احیای واحدهای راکد 
و نیمه تعطیل را هموار کنیم. آقاعلیخانی یادآور شد: یکی از بزرگترین 
پرونده‌های بازرسی گلستان مربوط به کشف تخلف در یکی از بانک‌های 
استان به مبلغ ۱۵۴ میلیون یورو بود که در این زمینه چهار نفر دستگیر 
شدند. وی ادامه داد: در جلوگیری از تضییع اموال هم چهار پرونده به ارزش 
مجموع ۳۶۴ میلیارد ریال تشکیل شد و در ۸۰ مورد پرونده کیفری نیز 
رای به محکومیت متخلفین داده شد. بازرس‌کل گلستان با بیان این که 
نگاه این سازمان مچ‌گیری از مدیران و دستگاه‌های مختلف اجرایی دولتی 
و خصوصی نیست، خاطرنشان کرد: به بخش‌های مختلف برای ریل‌گذاری 

در مسیر توسعه استان کمک می‌کنیم.

فرمانده انتظامی بابل خبر داد:

دستگیری 5 سارق در طرح ارتقای امنیت 
اجتماعی محله‌محور

فرمانده انتظامی بابل گفت: طی ۲۴ ساعته گذشته پنج سارق 
در این شهرستان همزمان با اجرای طرح ارتقاء امنیت اجتماعی 

محله‌محور شناسایی و دستگیر شدند.
سرهنگ محمد زمان شالی‌کار در جمع خبرنگاران بیان کرد: طی ۲۴ 
ساعت گذشته به‌منظور برقراری نظم و امنیت عمومی و مبارزه با سارقان، 
فروشندگان مواد مخدر و اخلالگران نظم و امنیت طرح ارتقاء امنیت 

اجتماعی در سطح شهرستان بابل به اجرا در آمد.
وی با اشاره به دستگیری پنج سارق از قبیل منازل شخصی، معابر، کابل 
برق، موتورسیکلت، قطعات داخل خودرو و پمپ کشاورزی در این طرح 
افزود: در این طرح ۹ دستگاه خودرو و ۱۱ دستگاه موتورسیکلت متخلف 
نیز توقیف شد. این مقام مسئول ادامه داد: در این طرح ۵ نفر از مخلان نظم 
و امنیت و ۷ خرده فروش مواد مخدر و ۱۱ معتاد متجاهر و یک کلاهبردار 
شناسایی و دستگیر شدند. فرمانده انتظامی بابل درباره معرفی متهمان به 
مراجع قضایی نیز گفت: شهروندان برای ایجاد امنیت پایدار در شهرستان 
و مقابله با سوداگران مرگ با پلیس همکاری کرده و هرگونه اطلاعات و 
اخباری در زمینه مسائل امنیتی و انتظامی را در اسرع وقت به مرکز فوریت 
های پلیسی ۱۱۰ اعلام کنند. گفتنی است شهرستان ۵۴۰ هزار نفری بابل 

دارای شش بخش و هفت شهر می‌باشد.

فرمانده سپاه نینوای گلستان:

انتخاب نا‌آگاهانه از اهداف دشمن است
فرمانده سپاه نینوای گلستان با بیان اینکه دشمن تلاش دارد 
تا مردم ایران را ناامید کند، گفت: تمام هدف دشمن این است که 

مردم در انتخاب‌های خود اشتباه کنند.
سردار علی ملک شاهکویی در مراسم یادمان حماسه مجنون و بزرگداشت 
سردار هفده ساله لشکر ویژه ۲۵ کربلا، شهید داوود شیخ هدایتی در علی‌آباد 
کتول گفت: حضور فیزیکی در میدان و حضور در صحنه درسی است که 
امروز باید از شهدا آموخت. وی با اشاره به اغتشاشات سال گذشته، افزود: 
خیلی‌ها فکر می‌کردند دشمن پشت دروازه‌های ایران رسیده است و این 
دروغ را باور کرده و سکوت اختیار کردند. سردار علی ملک شاهکویی گفت: 
مانند جنگ صفین که امیرالمومنین )ع( جنگ پیروز شده را با یک عملیات 
فریب از سوی عمروعاص واگذار کرد، دشمن هر روز برای ما ترفند و دروغ 
و عملیات روانی سنگینی ایجاد می‌کند، ولی واقعاً در میدان این‌طور نیست. 
فرمانده سپاه نینوای گلستان با بیان این‌که دشمن تلاش دارد تا مردم 
ایران را ناامید کند، گفت: ما پایان امسال دو امتحان مهم با عنوان انتخابات 
خبرگان رهبری و مجلس شورای اسلامی را در پیش داریم تمام هم و غم 
دشمن این است در خبرگان رهبری مردم در انتخاب شأن اشتباه کنند. وی 
ادامه داد: اگر مجلس شورای اسلامی ۱۴۰۲ ضعیف باشد مطمئن باشید هم 

از لحاظ معیشت و هم امنیت با مشکل مواجه خواهیم شد.

در درگیری با قاچاقچیان چوب در صومعه‌سرا؛

دو مأمور یگان حفاظت منابع طبیعی مجروح شدند
فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی گیلان از مجروح شدن ۲ 
نفر از مأمورین این یگان در حین مأموریت خبر داد و گفت: ۴ نفر 

از قاچاقچیان چوب پس از مجروح کردن ماموران متواری شدند.
سرهنگ محمد قربانی لرد، اظهار کرد: حفاظت و صیانت از انفال و منابع 
طبیعی باید در اولویت همه قرار گیرد. وی از مجروح شدن ۲ تن از مأمورین 
یگان حفاظت منابع طبیعی گیلان در حین مأموریت خبر داد و افزود: در 
راستای طرح تشدید مبارزه با قاچاق چوب در طی گشت‌زنی مأمورین یگان 
حفاظت منابع طبیعی در جنگل داودمزار سارمه شهرستان صومعه‌سرا یک 
دستگاه نیسان حامل چوب قاچاق را توقیف کردند. فرمانده یگان حفاظت 
منابع طبیعی گیلان با اشاره به جزئیات بیشتر درگیری مأموران یگان 
حفاظت با قاچاقچیان چوب در صومعه سرا بیان کرد: در این عملیات ۴ 
نفر قاچاقچی ضمن برخورد عمدی با خودروی مأمورین و حمله‌ور شدن به 
مأمورین با اسپره فلفلی و چاقو قصد فرار با خودروی حامل چوب را داشتند 
که پس از مقاومت مأمورین آنها را مورد ضرب و جرح قرار دادند. قربانی لرد 
ادامه داد: قاچاقچیان چوب در صومعه‌سرا قبل رسیدن دیگر نیروهای یگان 

حفاظت با استفاده از تاریکی شب از منطقه متواری شدند.

»علی اصغر باقرزاده« نماینده مردم بابلسر و فریدونکنار در مجلس به‌عنوان رییس جدید مجمع 
نمایندگان مازندران انتخاب شد.

در جلسه ویژه مجمع نمایندگان مازندران پس از بحث و بررسی در مورد مسائل مختلف استان با 
توجه به پایان مدت ۴ ماهه ریاست علی بابایی به عنوان رییس مجمع، علی اصغر باقرزاده نماینده 
مردم بابلسر و فریدونکنار در مجلس یازدهم با رأی اکثریت اعضای مجمع به عنوان رئیس جدید 

این مجمع در ۴ ماه آینده برگزیده شد.
مجمع نمایندگان مازندران ۱۲ عضو دارد که بر اساس آیین‌نامه داخلی آن هر ۴ ماه یک رییس از 

بین اعضای مربوطه انتخاب می‌شود.

بازرس‌کل استان گلستان خبر داد:

  تعقیب ۲۴۹ مدیر و کارمند
 به‌خاطر تخلفات اداری 

 انتخاب »علی اصغز باقرزاده« به عنوان 
رییس مجمع  نمایندگان مازندران

رهبر معظم انقلاب سال جاری را »مهار تورّم؛ 
رشد تولید« نام‌گذاری کردند و مانند هر سال، لازم 
است نه تنها دولت به معنای قوه مجریه، بلکه همه 
سطوح حاکمیت از مجلس، قوه قضاییه، نهادهای 
انقلابی، مدیران دولتی در استان، بخش خصوصی 
اصیل و حتی مردم به اندازه وُسع خود گام بردارند 

تا این هدف‌گذاری، محقق شود.
 از طرف دیگر شرق استان مازندران از نظر رشد 
اقتصادی و وضعیت بیکاری، همواره اوضاع نامطلوبی 
داشته است تا جایی‌که برخی گزارش‌ها تأیید می‌کنند 
نرخ بیکاری در شهرستان‌های گلوگاه، خلیل‌شهر، 
بهشهر و حتی نکا دو تا سه برابر مناطق مرکزی و 
غرب مازندران است.  بسیاری از متخصصان، در 
آسیب‌شناسی خود از این وضعیت، گفتند شرق 
مازندران، نه از نظر کشاورزی و نه از نظر صنعتی، به 
جایگاهی که شایستگی داشت، نرسید و در شرایطی 
که  با توجه به وجود ظرفیتی عظیم به نام بندر امیرآباد 
و همچنین اراضی غیرمزروع اطراف آن، می‌توانست 
چندین صنعت بزرگ را در خود جای دهد، نه از 
کشاورزی مطلوب و مکانیزه بهرمند است و نه صنایع 
پایداری در منطقه استقرار یافت.  مدیران دولتی همواره 
یک استدلال داشتند- استدلالی که البته درست بود-  
مبنی بر این‌که دولت مجاز به سرمایه‌گذاری در تولید و 
صنعت نیست و لازم است فعالان بخش خصوصی، گام 

بردارند و دولت هم از آنان حمایت خواهد کرد.
 جای تأسف است که زمانی که یک سرمایه‌گذار 
شناخته‌شده بخش خصوصی برای ایجاد پتروشیمی 
بهشهر در شرق مازندران گام برداشت و با حضور وزیر 
کشور در 20 اسفند سال 1400کلنگ آن بر زمین 
زده شد، حملات آغاز شد و صحنه رسانه‌های مجازی 
را طوری آرایش دادند و مدعی شدند که این شرکت 
پتروشیمی قرار است در دلِ میانکاله، احداث شود و 
برخی دستگاه‌های دولتی چون محیط‌زیست با آن 
مخالفت کردند و طرحی که می‌توانست رونق و آبادانی 
را برای شرق مازندران به ارمغان بیاورد و جوانان گلوگاه 
و بهشهر را به آینده امیدوار کند، در نطفه خفه کردند. 
مخالفان توسعه مازندران به شکلی مأموریت خود را با 
ظرافت انجام داده بودند که صدای فریادهای نماینده 

ولی فقیه در استان و استاندار مازندران نیز شنیده نشد 
و به جایی نرسید. خوشبختانه نتیجه این جنگ زرگری 
آن شد؛ با حمایت مسئولان ارشد محلی، زمینی که به 
سرمایه‌گذار تحویل شده بود با رعایت موازین زیست 
محیطی و اخذ تعهدات لازم از سرمایه گذار آماده برای 
استارت یک مگاپروژه در مازندران است، اتفاق بزرگی که 
با وحدت مسئولان ارشد مازندران و مردم شرق مازندران 
حاصل شد. جای خرسندی است که سرمایه‌گذار این 
پروژه که فرزند مازندران است، ناامید نشد و در ترددهای 
مکرر به سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور و ارائه 
توضیحات فنی و توجیهی، اقدامات لازم را انجام داد 
و گویا موفق شد موافقت سازمان را بگیرد یا به آن 
نزدیک شود.  روز گذشته »عطاءالله کاویان« مدیرکل 
محیط‌زیست مازندران نیز تأیید کرد که مکان تعیین 
شده برای پتروشیمی بهشهر، بیش از چهار کیلومتر با 
میانکاله فاصله دارد ضمن این‌که مجوزهای مختلف از 
دستگاه‌های مربوط را نیز قبلاً دریافت کرده است.  وی 
همچنین گفت: پرونده درخواست مجوز پتروشیمی 
به اداره‌کل محیط‌زیست مازندران رسید اما برابر 
قانون، صدور مجوز برای اماکنی چون پتروشیمی‌ها 
و پالایشگاه‌ها در حوزه اختیار ادارات‌کل نیست و ما 
پرونده را به تهران فرستادیم.   کاویان ادامه داد: کارخانه 

پتروشیمی شرق مازندران، مجوزهایی از قبیل آب، برق، 
گاز و تخصیص زمین را دریافت کرده بود، به همین 
دلیل سازمان بازرسی اعلام کرد که با توجه به صدور 
این مجوزها و تخصیص زمین، با نظر مساعد اقدام شود 
و به همین دلیل عملیات اجرایی پروژه از سر گرفته 
شد و در ادامه باید در انتظار مجوز نهایی محیط‌زیستی 
باشیم.    وی همچنین افزود: نظر دولت درمجموع مثبت 
است و پیش‌بینی می‌شود تا در صدور مجوز نهایی 
محیط‌زیستی هم مساعدت شود.  مدیرکل محیط‌زیست 
مازندران در پایان یادآور شد: این پتروشیمی در ابتدا و 
با توجه به مکان قبلی، با عنوان »پتروشیمی امیرآباد 
مازندران« ثبتِ نام شده بود اما امروز و با توجه به تغییر 
مکان، نام آن نیز به »پتروشیمی گهر مازندران« تغییر 
یافت. نکته مهم خطاب به مدیران ارشد اجرایی استاندار 
و در صدر همه »سید محمود حسینی‌پور« و همچنین 
نماینده ولی فقیه در استان و نمایندگان شهرستان‌های 
ساری و بهشهر، نکا و گلوگاه این است که هیچ فردی 
بهتر از شما از مشکلات بیکاری در گلوگاه، خلیل‌شهر، 
بهشهر و نکا  و مرکز مازندران آگاهی دقیق آماری ندارد. 
ایجاد چنین مجموعه تولیدی هم در راستای شعار سال 
رهبری است و هم موجبات رضایت‌مندی شهروندان و 
مردم منطقه خواهد شد ضمن این‌که پتروشیمی ازجمله 

صنایع مادر است که در پی خود، طیفی از صنایع خرد 
و کلان ازجمله صنایع حمل و نقل را ایجاد می‌کند و 
موجبات رونق تولید و افزایش اشتغال خواهد شد و با 
توجه به سطح دسترسی به بازارهای کشورهای منطقه، 
می‌تواند به تحقق راهبرد مهم کاهش اتکا به نفت و 
صادرات غیرنفتی کمک کند و جانی تازه به اقتصاد 
ملی بدهد. نکته آخر این‌که هیچ فرصتی، برای همیشه 
ماندگار نیست و به تعبیر امیرالمومنین)ع(، »فرصت‌ها 
در گذر هستند مانند ابرهایی که عبور می‌کنند« و لازم 
است هم مدیران و هم نخبگان از کنار چنین فرصت 
بزرگی، بی‌اعتنا عبور نکنند چون بی‌تردید این فرصت 
برای همیشه محو خواهد شد اگر این‌بار مورد توجه 

قرار نگیرد.

 تحلیل »خبرشمال« از آخرین اقدامات مربوط به احداث »پتروشیمی گهر مازندران«
 با فاصله 5 کیلومتری از پناهگاه حیات وحش میانکاله؛

هماهنگ با »شعار سال رهبری«

»محمد فوقی« در دیدار با  »علی‌اکبر 
شیرسوار« معاون قضایی و معاون فن‌آوری 
اطلاعات و برنامه‌ریزی دادگستری مازندران، 
ضمن گرامیداشت هفته قوه قضاییه و تکریم 
یاد و خاطره شهید بهشتی و 72 تن از یاران 
گرانقدر آن شهید گفت: دادگستری استان 
مازندران در ارائه اسناد انتقالی و بایگانی‌های 
راکد بهترین همکاری و همراهی را با مدیریت 

اسناد و کتابخانه ملی مازندران داشت.
وی ضمن قدردانی از حجت‌الاسام اکبری 
رییس‌کل دادگستری مازندران و معاونان این 
مجموعه به‌خاطر این حُسن همکاری گفت: قوه 
قضایی در راستای رهنمود‌های مقام معظم رهبری 
در گام دوم انقلاب و تحقق حقوق فردی و اجتماعی 
و عدالت اجتماعی اهتمام داشته و در رضایت‌مندی 
و امیدواری مردم نسبت به نظام اسامی بسیار 
تاثیرگذار بود. فوقی خاطرنشان کرد: اسناد ملی 
درون‌مایه‌های رفتاری یک ملت و بیانگر بسیاری 
از واقعیت‌های تاریخی و نشانگر چگونگی ارتباط 
فرهنگی میان دولت‌ها و ملت‌هاست که تجارب و 
اندیشه‌ها و سبک و نوع زندگی و فرهنگ مردم یک 
جامعه محسوب می‌شود و مدیریت اسناد ملی از این  
حوادث و رویداد‌های تلخ و شیرین و زشت و زیبا، 

صیانت می‌کند و قضاوت منصفانه و بی‌طرفانه آن را 
به پژوهشگران و حافظه تاریخی می‌سپارد. مدیریت 
اسناد و کتابخانه ملی مازندران در پایان یادآورشد: 
باتوجه به مصوبات قانونی هیأت دولت و شورای 
عالی انقلاب فرهنگی لازم است کلیه دستگاه‌های 
اجرایی و دولتی دو نسخه از گزارش پژوهش‌های 
انجام شده به همراه لوح فشرده و کلیه ناشران نیز 
دو نسخه از کتب منتشره و کتابخانه‌های عمومی 
کتاب‌های وجین شده مجموعه خود و کلیه مراکز 
آموزشی و پژوهشی دولتی و غیردولتی موظفند یک 
نسخه از پایان‌نامه دانشجویان و طلاب به همراه لوح 
فشرده)CD( را در اختیار مدیریت اسناد و کتابخانه 

ملی مازندران قرار دهند.

ëë ارزش واجد  اسناد  حفظ  ضرورت 
اقتصادی، سیاسی و فرهنگی 

محمد فوقی مدیریت اسناد و کتابخانه ملی 
مازندران همچنین در دیدار با »علی‌اصغر میرزائی« 
فرماندار بهشهر بر ضرورت شناسایی و انتقال اسناد 
با ارزش و نگهداری دائم اسناد ملی گفت: از وظایف 
سازمان اسناد ملی، شناسایی و انتقال اسناد با 
ارزش دستگاه‌های دولتی و حفظ و نگهداری 
آن و جلوگیری از امحای اسناد با ارزش و پرهیز 

از نگهداری اوراق زائد دستگاه‌ها می‌باشد. فوقی 
همچنین گفت:  ما طبق وظایف ذاتی دستگاه 
اسناد ملی به دنبال اعتلاء و انسجام‌بخشی دانش 
آرشیوی و پژوهش‌های تاریخی، سیاسی، علمی 
و فرهنگی در سطح استان هستیم. وی همچنین 
گفت: با انجام مصاحبه‌های تاریخ شفاهی با چهره‌ها، 
مشاهیر و مفاخر برجسته استان و آماده‌سازی 
اطلاعات، بسترخدمات قابل توجهی را در راستای 

روشن‌سازی نقاط مبهم تاریخ استان انجام می‌دهیم. 
فرماندار بهشهر نیز در این دیدار با ابراز خرسندی 
و افزایش همکاری دو‌جانبه بین فرمانداری و اسناد 
و کتابخانه ملی مازندران تصریح کرد: نگهداری 
اسناد واجد ارزش اداری، مالی، اقتصادی، قضائی، 
سیاسی، فرهنگی، علمی، دینی و تاریخی در اسناد 
ملی مازندران نقطه امیدی برای پژوهشگران و 
نسل آینده است و حفاظت از آثار مکتوب در 
زمینه اسلام‌شناسی و انقلاب اسلامی و نگهداری 
آثار علمی و فرهنگی و کتب و نسخه‌های خطی 
و چاپ سنگی می‌تواند خدمات بسیار ارزشمندی 
را برای محققین و مولفین به‌ویژه دانشجویان جهت 
تحریر پایان‌نامه‌ها بدهد که ما در این راستا طبق 
مصوبه شورای اداری استانداری مازندران آمادگی هر 
نوع همکاری را داریم. فرماندار بهشهر در خاتمه به 
اهمیت مصاحبه با رجال سیاسی و فرهنگی و انقلابی 
و مشاهیر استان و شهرستان در قالب تاریخ شفاهی 
و مصاحبه با فرهیختگان این شهرستان تاکید کرد. 
گفتنی است سلسله دیدارها بین مدیر مرکز اسناد 
و کتابخانه ملی استان با مدیران سایر دستگاه‌های 
اجرایی با هدف همکاری بیشتر در زمینه ارزشیابی 
اسناد، تعیین تکلیف و دریافت اوراق و اسناد واجد 

شرایط و.. برگزار می‌شود.

مدیر مرکز اسناد و کتابخانه ملی مازندران: 

دادگستری استان پیشتاز در ارائه اسناد به این مرکز است

شدن  چهاربانده  ساری  شهرستان  فرماندار 
محور ساری - تاکام را از جمله پروژه‌های 

اولویت‌دار شهرستان اعلام کرد.
محمدعلی نوبخت در جلسه آخرین وضعیت راه‌های 
شهرستان ساری ضمن گرامی‌داشت یاد و خاطره 
۱۲۰۰ شهید شهرستان ساری، هفته قوه قضائیه و 
شهادت شهید بهشتی گفت: دولت مردمی سیزدهم 
در راستای تحقق آرمان شهر اسلامی با تکیه بر عمران 
و آبادانی، تسهیل زندگی مردم، دسترسی همگانی و 
توزیع عادلانه امکانات و رعایت موازین اخلاقی گام 
بر می‌دارد. نماینده عالی دولت در شهرستان ساری 
با اشاره به این‌که از ۸۱۷ کیلومتر طول راه‌های 

روستایی شهرستان، ۵۹۶ کیلومتر آسفالت است، 
افزود: اولویت ما در شهرستان ساری، ایمن‌سازی 
راه‌ها و نهضت خدمات‌رسانی آسفالت روستایی است. 
فرماندار شهرستان ساری ضمن اشاره به آخرین 
وضعیت راه‌های شهری و روستایی به تفکیک بخش‌ها 
گفت: چهارخطه کردن محور ساری-تاکام، تکمیل 
کنارگذر شمالی ساری و تقاطع‌های غیر همسطح، 
احداث پل گلورد، تعریض محور پنبه زارکتی-لاریم 
و تثبیت رانش راه‌های بخش دودانگه و چهاردانگه 
از جمله پروژه‌های الویت‌دار و در دست اقدام ما در 
شهرستان ساری است که با شناسنامه‌دار کردن 
تمامی این پروژه‌ها و برنامه‌ریزی اصولی به سمت 

ادامه روند عملیات اجرایی آن حرکت می‌کنیم. وی 
در ادامه ضمن تقدیر از حمایت‌های همه‌جانبه استاندار 
محترم و تشکر از همدلی و همراهی نمایندگان مجلس 
شورای اسلامی و دستگاه‌های اجرایی در جهت توسعه 
و پیشرفت شهرستان ساری افزود: برنامه‌ریزی جهت 
نوسازی ناوگان راهداری شهرستان، احداث و تجهیز 
راهدارخانه سه‌راه فولادمحله و سه‌راه تاکام، فعال‌سازی 
دوربین‌های ثبت تخلفات و مناسب‌سازی پل‌های عابر 
پیاده از جمله اقدامات مورد نیاز و الویت‌دار ما در 

شهرستان ساری است.
محمدعلی نوبخت در پایان افزود: کل اعتبار در 
اختیار کمیته برنامه‌ریزی شهرستان در سال ۱۴۰۱، 

۱۷۳ میلیارد تومان بوده است که اعتبار پیش‌بینی 
شده برای فصل حمل و نقل، ۴۶ میلیارد تومان برای 
۴۳ پروژه بوده است که تاکنون ۳۳ میلیارد تومان )۷۲ 
درصد( اعتبار تخصیص یافته است. همچنین اعتبار 
مصوب از محل مدیریت بحران نیز ۸/۶۴ میلیارد تومان 

بوده است که ۵۰ درصد از آن تخصیص یافته است.

فرماندار مرکز استان مازندران:

چهاربانده شدن محور ساری - تاکام از اولویت‌ها است

زمانی که یک 
سرمایه‌گذار شناخته‌شده 

بخش خصوصی برای 
ایجاد پتروشیمی امیرآباد 
بهشهر در شرق مازندران 
گام برداشت و با حضور 
وزیر کشور در 20 اسفند 

سال 1400کلنگ آن بر 
زمین زده شد، حملات 

آغاز شد و صحنه 
رسانه‌های مجازی را 

طوری آرایش دادند و 
مدعی شدند که این 

شرکت پتروشیمی قرار 
است در دلِ میانکاله، 

احداث شود



پوشش امدادی ۵۰۰ نقطه 
پرخطر در سواحل مازندران

  مائده مطهری زاده 

با یک مشکل  جنگل‌های مازندران هر روز 
جدید دست و پنجه نرم می‌کنند و گویا این روزها 
مشکل تازه، انتشار یک نوع بیماری قارچی است.

روی هم رفته ۳٬۴۰۰٬۰۰۰ یا سه میلیون و 
چهارصدهزار هکتار جنگل در دامنه‌های شمالی کوه‌های 

البرز و استان‌های ساحلی دریای خزر وجود دارد. 
جنگل‌های شمال کشور که به جنگل‌های ناحیه 
رویشی هیرکانی یا کاسپی، جنگل‌های مرطوب و 
جنگل‌های صنعتی شمال شهرت یافته‌اند هم چون نوار 
سبزی حاشیه جنوبی دریای خزر و نیم رخ شمالی رشته 
کوه البرز از آستارا تا گلیداغی را به طول تقریبی ۸۰۰ 
کیلومتر، عرض ۲۰ تا ۷۰ کیلومتر و ارتفاع ۲۸۰۰ متر از 

سطح دریا پوشانده‌اند. 
تاکنون ۸۰ گونه درختی )به‌طور عمده پهن برگ(، 
چهارگونه سوزنی برگ بومی و ۵۰ گونه درختچه‌ای در 
این جنگل‌ها شناسائی شده که اغلب آن‌ها از تیپ‌های 
آمیخته راش )درخت(، ممرز، بلوط، افرا و توسکا هستند.

این ناحیه نوار سبز شمال کشور در گیلان و مازندران 
و گلستان است.

 منطقه هیرکانی دارای آب و هوای مرطوب بوده و 
متأثر از دریای خزر می‌باشد. این منطقه از آستارا در 
گیلان آغاز شده و تا ارتفاعات جنگل گلستان در استان 
گلستان ادامه می‌یابد. اصلی‌ترین درختان این جنگل‌ها 
پهن برگ هستند. تعداد اندکی از درختان سوزنی برگ 

نیز در این جنگل‌ها یافت می‌شوند.
اکنون نکته اینجاست که سوزنی‌برگ‌ها قربانیان 

اصلیِ این نوع قارچ مزاحم هستند.
شیوع این بیماری قارچی بنا به گزارش‌ها در اسفند 
ماه سال گذشته و اوایل فروردین ماه امسال در سطحی 
از رویشگاه‌های سوزنی برگ پیرامون دریاچه ولشت 

مرزن آباد چالوس و منطقه حسن آباد کجور نوشهر و به 
تازگی هم در نقاطی از عرصه‌های طبیعی استان گیلان 

از جمله منجیل و رودبار مشاهده شده است.
تاکنون طبق گفته مسوولان امر، نوع این بیماری 
قارچی تشخیص داده نشده اما کارشناسان موسسه 
تحقیقات سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور در 
تشخیص اولیه این بیماری اعلام کرده‌اند که این نوع 
قارچ به »شانکر« موسوم است که عناوین مختلفی دارد 
و کماکان بررسی‌ها برای شناسایی نوع این قارچ ادامه 
دارد برای آنکه بتوان در زمینه پیشگیری، مقابله و مهار 
این بیماری سازگار با تنوع زیستی جنگل برنامه ریزی 

و اقدام کرد.
در زمان حاضر به بنا به گفته کارشناس مسوول 
گیاه شناسی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری 
استان مازندران - نوشهر این بیماری گستره‌ای 

حدود هفت هزار و ۴۰۰ هکتار از ذخیره‌گاه ذربین و 
۱۵ هزار و ۸۰۰ هکتار جنگل‌کاری حوزه منابع طبیعی 
شهرستان چالوس و گستره‌ای هم از رویشگاه‌های 
سوزنی برگ حوالی روستای حسن آباد کجور نوشهر را 
در برگرفته و آلوده کرده و متاسفانه سبب خشکیدگی 
 تنه و سرشاخه‌های این گونه‌های درختی ارزشمند 

شده است.
گونه‌های سوزنی برگ شامل انواع درختان کاج، سرو 
نقره‌ای و ذربین می‌شود و گونه‌های که در عرصه‌های 
جنگلی غرب مازندران وجود دارد بیشتر از نوع سرو 

نقره‌ای و ذربین است.
اثراتی که این بیماری روی این گونه‌ها بر جای 
می‌گذارد سبب خشکیدگی از تاج درخت و به یک 
سوم انتهای درخت می‌رسد و در نهایت بر اثر گسترش 
بیماری سبب خشکیدگی کامل درخت و نابودی آن 
می‌شود و سطح پراکنش این بیماری هم از اواخر اسفند 
ماه و اوایل بهار گستره زیادی از عرصه‌های طبیعی این 

منطقه آلوده به این بیماری شده است.
 )Gree arizonica Cupressus( سرو نقره‌ای
در ایران با نام سرو سیمین و سرو آریزونا نیز خوانده 
می‌شود، درختی عمیق و پوست تنه به رنگ قهوه‌ای 
مایل به قرمز است این گونه به آتش سوزی بسیار 
حساس بوده و زیستگاه طبیعی این گونه ارزشمند 
بیشتر در کوه‌های جنوب شرقی آریزونا تا جنوب 
غربی نیو مکزیوکو جنوب کالیفرنیا و شمال مکزیک 

است و این گونه برای نخستین بار در سال ۱۳۳۴ به 
باغ نباتات کشاورزی استان البرز وارد شد. هم اینک 
کاشت سرو نقره‌ای و انواع کاج و ذربین در بسیاری از 
مناطق آب و هوایی ایران به عنوان عنصر اصلی درختی 
بوستان‌ها، محوطه‌های سبز، جنگلکاری‌ها و فضای سبز 
 نواحی صنعتی، حاشیه جاده‌ها و مزارع به طور گسترده 

کاربرد دارد.
این قارچ پس از ورود به بافت گیاه میزبان به سیستم 
آوندی آن وارد شده و باعث مسدود شدن آوندها و 
آلودگی گیاه می‌شود و از قسمت تاج گیاه به سمت 
پایین را خشک می‌کند و در محل نفوذ قارچ بر روی 
تنه و شاخه‌ها به طور معمول زخم‌هایی ایجاد می‌شود 
و به علت مسدود شدن آوندها در ناحیه زخم شیره 
گیاه به صورت صمغ به بیرون تراوش کرده و به هر 
شکل این قارچ پاتوژن بسیار مخرّبی است و به دلیل 
 داشتن میزبان‌های زیاد، حضور آن در فضای سبز نگران

 کننده است.
در این ارتباط، کارشناس اداره کل منابع طبیعی و 
آبخیزداری استان مازندران - نوشهر گفت: این یبماری 
برای نخستین بار در اسفند ماه سال گذشته و اوایل 
بهار در عرصه‌های جنگلی چالوس گستره‌ای حدود 
هفت هزار و ۴۰۰ هکتار از ذخیره گاه ذربین و ۱۵ 
هزار و ۸۰۰ هکتار جنگلکاری حوزه منابع طبیعی این 
شهرستان و گستره‌ای هم از رویشگاه‌های سوزنی برگ 
حوالی روستای حسن آباد کجور نوشهر را در برگرفته و 
آلوده کرده و در ماه‌های اردیبهشت و خرداد گستره این 

آلودگی بیشتر شده است.
حسین لرزبنی افزود: تاکنون طبق گفته مسوولان 
امر، نوع این بیماری قارچی تشخیص داده نشده اما 
کارشناسان موسسه تحقیقات سازمان منابع طبیعی و 
آبخیزداری کشور در تشخیص اولیه این بیماری اعلام 
کرده‌اند که این نوع قارچ به »شانکر« موسوم است که 
عناوین مختلفی دارد و کماکان بررسی‌ها برای شناسایی 
نوع این قارچ ادامه دارد برای آنکه بتوان برای پیشگیری، 
مقابله و مهار این بیماری منطبق و سازگار با تنوع 

زیستی جنگل برنامه ریزی و اقدام کرد.
وی اظهار کرد: این بیماری بی سابقه نبوده و 
بررسی‌ها نشان می‌دهد که در دهه ۸۰ هم مناطقی از 

عرصه‌های جنگلی خطه شمال و غرب مازندران را در 
برگرفته و آلوده کرده است. به گفته وی به علت تغییر 
اقلیم و شرایط آب و هوایی در ماه‌های اخیر هم این 
مهمان ناخوانده وارد عرصه‌های طبیعی شده و متاسفانه 
سبب خشکیدگی این گونه‌های نادر و ارزشمند شده و 
هم اینک بی صبرانه در انتظار پاسخ موسسه تحقیقات 
سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری هستیم که چگونه و 
به شیوه‌ای در زمینه پیشگیری، مقابله و مهار این بیماری 
اقدام کنیم. رییس گروه گیاه شناسی دفتر حفاظت و 
حمایت سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری در این باره 
گفت: گزارشی تا این لحظه مبنی بر تشخیص دقیق این 
نوع بیماری قارچی به دست نیامده و تحقیقات کماکان 
از سوی کارشناسان موسسه تحقیقات این سازمان ادامه 
دارد به محض مشخص شدن بیماری آن زمان می توان 

برای مهار این بیماری برنامه ریزی و اقدام کرد.
یزدانفر آهنگران افزود: این بیماری گسترش پیدا 
کرده چرا که نخستین بار در بخشی از رویشگاه‌های 

سوزنی برگ منطقه ذره بین حسن آباد کجور نوشهر، 
عرصه‌های جنگلکاری سنار و حوالی دریاچه ولشت مرزن 
آباد چالوس در اسفند ماه سال گذشته و فروردین امسال 
تحت تاثیر قرار داده و آلوده کرده اما به تازگی گزارش 
رسیده این بیماری در جنگل‌های خطه استان گیلان از 
جمله منطقه رودبار و منجیل هم سرایت کرده و این 
وضعیت بسیار نگران کننده است. این مسوول با اظهار 
آنکه سطح پراکنش این بیماری در جنگل‌های شمال 
گسترده است، خاطرنشان کرد: اگرچه این بیماری به 
»شانکر« موسوم است اما انواع متفاوتی دارد و به علت 
ناشناخته بودن نوع قارچ نمی‌توان در این باره قضاوتی 
کرد اما درعین حال پس از اعلام نتایج تحقیقات درباره 
نوع قارچ برنامه ریزی شده تا مدیران مرتبط سازمان را 
گردهم بیاوریم و آن وقت برای مقابله و مهار این بیماری 

برنامه ریزی کنیم.

تشدید گشت بازرسی 
تعزیرات حکومتی در بازار

مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران از تشدید گشت مشترک بازرسی در بازار خبر داد.
یداله ملکی مدیر کل تعزیرات حکومتی مازندران در جلسه شورای اداری بر تشدید گشت بازرسی تعزیرات حکومتی از بازار خبر داد 
و گفت: روسای شعب باید با برنامه ریزی، رعایت دستورالعمل‌های سازمانی و هماهنگی با دستگاه‌های نظارتی در گشت‌های مشترک 

حضور فعال داشته باشند.
او افزود: تکریم ارباب رجوع و اخلاق مداری در نظام اداری و اجرایی جایگاه مهمی دارد.

مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران از مردم خواست در صورت مشاهده هرگونه گرانفروشی و احتکار تخلف را برای پیگیری به 
سامانه ۱۲۴ اعلام کنند.

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران خبر داد؛

جذب حدود هزار میلیارد تومان تسهیلات مکانیزاسیون کشاورزی در استان
رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
با اظهار اینکه کشاورزان استان از زمان ایجاد 
خط اعتباری ویژه مکانیزاسیون تاکنون، ۹۶۹ 
میلیارد تومان تسهیلات کم بهره خرید ماشین 
آلات و تجهیزات کشاورزی استفاده کردند، 
گفت:‌ با افزایش ضریب مکانیزاسیون، استقبال 
افزایش نیز  فعالیت های کشاورزی  به   جوانان 

 یافته است.
حسن عنایتی در حاشیه جلسه ستاد برداشت 
برنج کشور در بابلسر به خبرنگاران افزود: ضریب 
مکانیزاسیون کشاورزی مازندران از ۱.۶ اکنون به 

۳.۴درصد افزایش یافته است.
وی با توضیح اینکه امسال نشا کاری مکانیز برنج 
به ۶۵درصد رسیده است، ادامه داد: برداشت محصول 
برنج با استفاده از کمباین مخصوص برداشت شالی 
نیز از ۸۷ درصد سال گذشته امسال به ۹۵درصد 
خواهد رسید. وی به وجود ۲۱هزارو ۷۱۰ دستگاه 
تراکتور، هفت هزارو ۳۷۲ دستگاه کمباین مخصوص 
بردشات شالی، چهار هزار و ۱۰۳ دستگاه نشاکار 
اشاره کرد و ادامه داد:‌از سال ۹۲که خط اعتباری ویژه 
مکانیزاسیون در وزارت جهاد کشاورزی راه اندازی 
شد ،تاکنون حدود ۹۶۹ میلیارد تومان تسهیلات به 
کشاورزان پرداخت شد که نتیجه آن اضافه شدن ۱۶ 
هزار و ۷۳۱ دستگاه ماشین آلات به ناوگان کشاورزی 

استان است. رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
با تاکید بر این که باید به سمت کشاورزی دقیق و 
هوشمند پیش برویم، اظهار داشت: مازندران در 
حوزه مکانیزاسیون باغبانی و شیلات وضعیت مطلوبی 
ندارد ولی در زراعت، دام و طیور جایگاه خوبی در 

مکانیزاسیون کشور داریم.
عنایتی با ذکر این نکته که ماشین آلاتی که طراحی 
می‌شوند متناسب با اندازه قطعات زمین‌های کشاورزی 
استان نیست، توضیح داد:‌ اگر دنبال کاهش ضایعات 
و افزایش درآمد و ارزش افزوده محصولات هستیم 
باید به فناوری اطلاعات درستی برسیم، ‌ مطمئنا با 
توسعه مکانیزاسیون کشاورزی، بخشی از مشکلات 

حوزه تولید ما حل خواهد شد. وی ادامه داد:‌جایگاه 
مکانیزاسیون کشاورزی در وزارت جهاد کشاورزی 
جایگاه مناسبی است و ارتقاء نیز یافت، امروز ضایعات 
محصولات کشاورزی از طریق توسعه مکانیزاسیون 
کاهش یافته است ولی باید تلاش بیشتری کنیم تا 
ضایعات محصولات کشاورزی به حداقل برسد. این 
مسوول کشاورزی مازندران به سرانه پایین حدود 
هفت دهم هکتار زمین کشاورزی استان اشاره کرد 
و بیان داشت: با توجه به افزایش قیمت ماشین آلات 
و اندازه قطعات زمین‌های کشاورزی، کشاورزان قادر 
به تامین و خرید ماشین آلات کشاورزی نیستند. 

وی ادامه داد:‌ همچنین فرایند دسترسی کشاورزان 
به ماشین آلات کشاورزی فرایندی سخت و طاقت 
فرسا است و متناسب با وضعیت اقتصادی کشاورزان 
نیست.رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران با بیان 
این که بانک ها برای تحویل ماشین آلات کشاورزی 
به کشاورزان سخت گیری زیادی دارند که منجر به 
انصراف کشاورزان می‌شود، گفت:‌ همترازی درستی 
بین هدف از به کارگیری ماشین آلات و نتایج حاصل 
از بکارگیری ماشین آلات وجود ندارد، چراکه هزینه 
تولید همچنان بالاست و برای کشاورزان به صرفه 
نیست.عنایتی عمر ماشین آلات کشاورزی استان 
مازندران را بالا دانست و گفت: این موضوع در عمل 

سبب افزایش ضایعات می شود.
طبق آمار رسمی جهاد کشاورزی مازندران ۱۷۸ 
بانک نشاء برنج در استان فعالیت دارد، امسال ۲۰۹ 
هزار و ۶۴ هکتار اراضی شالیزاری استان زیر کشت 
برنج رفت که ۱۴۰ هزار و ۹۹۳ هکتار آن به صورت 
مکانیزه و ۶۸ هزار و ۷۱ هکتار به روش سنتی نشا 
کاری شد. دوره کاشت، داشت و برداشت شالی در 
مازندران از زمان نشاء بسته به شرایط جوی ۷۵ تا 
۹۰ روز است و شالیزارها نیز پس از مرحله نشاء تا به 
بار نشستن محصول به بیشترین میزان آب نیاز دارند. 
گیاه برنج با آب در پای ریشه و تابش آفتاب از بالا در 

شرایط مناسبی رشد و نمو پیدا می کند.
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در زمان حاضر به بنا به گفته کارشناس 
مسوول گیاه شناسی اداره کل منابع 

طبیعی و آبخیزداری استان مازندران - 
نوشهر این بیماری گستره‌ای حدود هفت 
هزار و ۴۰۰ هکتار از ذخیره‌گاه ذربین 
و ۱۵ هزار و ۸۰۰ هکتار جنگل‌کاری 

حوزه منابع طبیعی شهرستان چالوس و 
گستره‌ای هم از رویشگاه‌های سوزنی برگ 

حوالی روستای حسن آباد کجور نوشهر 
را در برگرفته و آلوده کرده و متاسفانه 

سبب خشکیدگی تنه و سرشاخه‌های این 
گونه‌های درختی ارزشمند شده است

مازندران که سال‌های گذشته  نقطه پرخطر در ساحل   ۵۰۰
 بیشترین غریق را داشت زیر پوشش امداد و نجات قرار

است گرفته   
غلامعلی فخاری مدیرعامل جمعیت هلال احمر مازندران گفت: 
امسال در طرح امداد و نجات ساحلی بیش از ۵۰۰ نقطه حادثه 
خیز که در سال‌های گذشته بیشترین غریق در این مناطق به وقوع 
پیوسته شناسایی شده و امدادگران و نجاتگران جمعیت هلال احمر 
با مشارکت ناجیان غریق در این مناطق مستقر شدند تا مانع از تکرار 

شوند ناگوار  حادثه  هرگونه 
او با اشاره به بکارگیری ۱۶۰۰ نفر نجاتگر و ناجی غریق در اجرای 
طرح امداد و نجات ساحلی افزود: امسال برای نخستین بار ناجیان 
غریق موتور سوار نیز بکار گرفته شدند تا در طول ساحل حرکت و 

نکات ایمنی و امدادی را به مسافران اطلاع رسانی کنند.
مدیرعامل جمعیت هلال احمر مازندران آگاه نبودن افراد نسبت 
به وضعیت توپوگرافی و تغییرات بستر دریا در نوار ساحلی و نیز 
ناآشنایی به قواعد شنا و وجود جریان شکافنده را از عمده‌ترین دلایل 
غرق شدن مردم بیان کرد و گفت: متاسفانه افراد زیادی توصیه ها‌ی 
نجاتگران و امدادگران هلال احمر را در نظر نمی‌گیرند و با شنا در 

مناطق حادثه خیز جان خود را به خطر می‌اندازند.
غلامعلی فخاری با بیان اینکه پس از اجرای طرح ملی آزادسازی 
ساحل، دسترسی مسافرین به دریا بیشتر شده و گردشگران از هر 
نقطه‌ای می‌توانند وارد دریا شده و حتی با خودرو سرتاسر ساحل 
را طی کنند، گفت: هلال احمر مازندران ۱۰۰ دستگاه موتور 
سیکلت را نیز برای این منظور به ناجیان غریق و امدادگران این 
 جمعیت اختصاص داده است تا در مناطق ممنوعه شنا به مسافران 

بدهند. هشدار 
او با اشاره به تعطیلات تابستان و ورود شمار کثیری از مسافرین به 
استان و نوار ساحلی مازندران تاکید کرد: هموطنان برای حفظ جان 
خود به توصیه‌های امدادی توجه جدی داشته باشند و از حضور و شنا 

کنند. پر خطر خودداری  مناطق  در 

اصلاح شیب شیروانی حاشیه راه‌های مازندران
مازندران  راه‌های  از  کیلومتر   ۳۳۳ حاشیه  شیروانی  شیب 

ایمن سازی شد.
حسن جهانیان مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مازندران 
گفت: عملیات شانه سازی و اصلاح شیب شیروانی حاشیه راه‌های 
محور‌های اصلی و نقاط پر تصادف مازندران بطول ۳۳۳ کیلومتر 

درسه ماهه اول امسال توسط این اداره کل انجام شده است.
او بر اهمیت ایمن سازی حریم و حاشیه راه‌ها در کاهش تصادفات 
جاده‌ای تأکید کرد و افزود:ایجاد فضایی مناسب در حاشیه راه‌ها برای 
رانندگان از جمله اقداماتی است که در کاهش تلفات ناشی از خروج 
خودرو از جاده و واژگونی موثر بوده، از این رو عملیات اصلاح شیب 
شیروانی در کناره جاده‌ها به منظور ارتقاء سطح ایمنی و جلوگیری 

از واژگونی و کاهش آسیب سرنشینان وسایط نقلیه انجام میگردد.
جهانیان گفت: امروزه حاشیه راه و ایمن بودن آن و همچنین 
فرهنگ ایمنی، در پیشگیری از تلفات و تصادفات جاده‌ای بسیار 

می‌باشد. مهم 
او افزود: اغلب تلفات و تصادفات جاده‌ای ریشه در عامل انسانی 
داشته که در این میان خواب آلودگی، سرعت و سبقت غیر مجاز 
و خروج از جاده از جمله مواردی است که سهم قابل توجهی در 

دارد. تصادفات جاده‌ای 

بهره‌مندی یکهازارو 200 خانوار روستایی سوادکوه 
از آب آشامیدنی سالم
یک هزار و ۲۰۰ خانوار روستایی سوادکوه از آب آشامیدنی 

بهره‌مند خواهند شد. نزدیک  آینده‌ای  در  بهداشتی  و  سالم 
محمدرضا اسماعیلی افرا مدیر امور آبفا سوادکوه گفت: به زودی 
۱۲۰۰خانوار در۶ روستای شهرستان سوادکوه با بهره برداری از ۵ 
پروژه آبرسانی از نعمت آب آشامیدنی سالم و بهداشتی برخوردار 

شد. خواهند 
او افزود: پروژه آبرسانی به روستای کمر پشت با احداث یک 
باب مخزن ذخیره ۲۰۰ متر مکعبی و اجرای ۲ کیلومتر خط 
انتقال با صرف ۲/۵ میلیارد تومان اعتبار انجام شده و آماده افتتاح 
 است که پس از بهره برداری ۳۰۰ خانوار این روستا از مزایای آن

می‌شوند. مند  بهره   
اسماعیلی افرا در خصوص مجتمع آبرسانی جمشید آباد- کارسالار، 
گفت: برای بهره برداری از این پروژه دو باب مخزن ذخیره به حجم 
۳۰۰ متر مکعب احداث و ۳ کیلومتر خط انتقال و ۲۰ متر مکعب 
مخزن جمع کننده ایستگاه پمپاژ با ۵ میلیارد تومان اعتبار اجرا شده 
است. مدیر امور آبفا سوادکوه ادامه داد: برای اتمام این پروژه، طرح 
برق رسانی با تخصیص ۴۰۰ میلیون تومان اعتبار باقی مانده که پس 
از پایان کار‌های اجرایی، اهالی دو روستا با ۳۵۰ خانوار از نعمت از 

آشامیدنی سالم و بهداشتی برخوردار خواهند شد.
اسماعیلی افرا از اجرای ۳ پروژه آبرسانی پالند- تیلم و پندرم نیز 
خبر داد و افزود: برای اجرای این پروژه‌ها ۳ باب مخزن ذخیره به 
حجم ۴۰۰ متر مکعب،۸ باب مخزن جمع کننده ایستگاه پمپاژ به 
حجم ۸۰ متر مکعب و نیز ۱۰ کیلومتر خط انتقال انجام شده است.

او  گفت: برای این پروژه‌ها در فاز اول ۳۱ میلیارد تومان هزینه 
شده و اجرای ۲ کیلومتر خط انتقال و برق رسانی با تخصیص ۷۰ 
میلیارد تومان اعتبار باقی مانده که پس از اتمام و بهره برداری، 
 اهالی ۳ روستا با ۴۰۰ خانوار از آب آشامیدنی سالم و بهداشتی پایدار

می‌شوند. مند  بهره   

»خبرشمال« با توجه به دل‌نگرانی‌های کارشناسان منابع طبیعی گزارش می‌دهد؛

هجوم بی‌رحمانه قارچ‌ها به سوزنی‌برگ‌ها!
حسین لرزبنی:

تاکنون طبق گفته مسوولان امر، 
نوع این بیماری قارچی تشخیص داده 

نشده اما کارشناسان موسسه تحقیقات 
سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور 

در تشخیص اولیه این بیماری اعلام 
کرده‌اند که این نوع قارچ به »شانکر« 
موسوم است که عناوین مختلفی دارد 
و کماکان بررسی‌ها برای شناسایی نوع 
این قارچ ادامه دارد برای آنکه بتوان 

برای پیشگیری، مقابله و مهار این بیماری 
منطبق و سازگار با تنوع زیستی جنگل 

برنامه ریزی و اقدام کرد
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مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان اعلام 
کرد: طی سه ماهه نخست امسال ۱۸ میلیون گردشگر به این استان 

سفر کردند.
ولی جهانی در حاشیه برگزاری ستاد اجرایی خدمات سفر گیلان ویژه 
تابستان افزود: این میزان گردشگر نسبت به دوره مشابه سال گذشته ۶۵ درصد 
رشد داشته است. وی اظهار کرد: ۲۲ میلیون نفرشب میزان اقامت گردشگران 
طی مدت یاد شده اعلام شده است که نسبت به سال قبل در همین زمان ۵۳ 
درصد افزایش نشان می دهد. وی یادآور شد : بر اساس آخرین آمار گیلان مقام 
دوم ماندگاری گردشگر را در بین استان های کشور دارد. جهانی افزود: با اجرای 
پروژه های گردشگری و ایجاد تأسیسات و واحدهای گردشگری، میراث فرهنگی 
و صنایع دستی جدید در استان یک هزار و ۱۳۷ نفر اشتغال ایجاد شده است 
که با توجه به تعهدات یک هزار و ۱۳۰ نفر اشتغال این اداره کل، نشان دهنده 
تحقق ۱۰۰درصدی تعهدات این اداره کل در زمینه ایجاد اشتغال پایدار در حوزه 

گردشگری در استان است.

مساجد کانون نشاط برنامه های تابستانه شود
معاون فرهنگی هنری ستاد هماهنگی کانون‌های فرهنگی هنری 
مساجد گفت: باید نشاط و جذابیت در مساجد در دستور کار داشته 

باشیم تا به کانون نشاط برنامه های فراغت تابستان مبدل شود.
مهدی مقدم در مراسم طرح اوقات فراغت تابستان اعضای کانون‌های 
فرهنگی هنری مساجد مازندران در مجتمع فرهنگی و هنری امیرالمومنین 
)ع( اداره فرهنگ و ارشاد اسامی نکا، اظهار کرد: برای برگزاری کلاس‌های 
تابستانی تلاش برای استفاده از ظرفیت و توان کانون مساجد باید با قوت در 
دستور کار باشد. وی افزود: همچنین باید با دستگاه‌های همسو با هدف گرفتن 
حمایت برای کانون‌های مساجد استان ارتباط دوسویه برقرار شود. مقدم گفت: 
برای تعامل بیشتر و رشد فعالیت‌های کانون‌های مساجد، باید بین ستاد فهمای 
استان و دستگاه‌های اجرایی هم افزایی وجود داشته باشد و نشاط و جذابیت را 
در دستور کار داشته باشیم و توجه شود که فرزندان‌مان نشاط و جذاب سازی 
را اشتباه نگیرند. وی، مسجد را محل امن خانواده‌ها برای برنامه‌ریزی اوقات 
فراغت فرزندان عنوان کرد و گفت: مساجد خانه امن خداست و باید در سایه 
فعالیت‌های کانون مساجد، هر چه بیشتر فرزندان‌مان و نسل جدید را زیر چتر 
امن و امنیت بخش مسجد جمع کنیم. معاون فرهنگی هنری ستاد هماهنگی 
کانون‌های فرهنگی هنری مساجد کشور یادآور شد: همه ما به نحوی از مسجد 
و فعالیت‌های آن برخورداریم و امیدواریم در همه کارکردهای خود در کانون 

مساجد به سمت مسجد تراز انقلاب حرکت کرده و مسجدی زندگی کنیم.

 سامانه جدید ثبت آثار المپیاد فیلمسازی 
دختران حوا اعلام شد
متقاضیان حضور در نخستین المپیاد فیلمسازی »دختران حوا« 
https://evnd.co/ می‌توانند آثار خود را تا ۹ تیر ۱۴۰۲ در سامانه

Zg4i8 ثبت و بارگذاری کنند.
به گزارش روابط عمومی  اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان به نقل 
از روابط عمومی بنیاد سینمایی فارابی؛ دبیرخانه المپیاد فیلمسازی دختران 
حوا اعلام کرد نوجوانان علاقه‌مند به شرکت در این رویداد تنها تا ۹ تیر ۱۴۰۲ 

فرصت دارند آثار خود را به المپیاد ارسال کنند.
 دبیرخانه المپیاد همچنین به منظور سهولت دسترسی و کاربری متقاضیان، 
سامانه ایوند به نشانی https://evnd.co/Zg4i8 را جهت ثبت آثار نوجوانان 

فیلمساز معرفی کرده است.
این المپیاد با تاکید بر شعار »ما پای خانواده ایستاده‌ایم« به همت بنیاد 
سینمایی فارابی و با همکاری بنیاد بین‌المللی گوهرشاد، در دو بخش »ایده« و 
»فیلم« برگزار خواهد شد. المپیاد فیلمسازی دختران حوا ۱۹ تا ۲۳ تیر ۱۴۰۲ 
و همزمان با نخستین جشنواره بین‌المللی فیلم حوا میزبان جمع کثیری از 

نوجوانان فیلمساز خواهد بود.

معرفی پل‌های ارتباطی مردم با اداره‌کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان
مسئول روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان گیلان در راستای ارتباطات بیشتر و آسان‌تر 
مخاطبان با این اداره‌کل، اقدام به معرفی سامانه‌های ارتباطی مردم 

با این دستگاه اجرایی کرد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گیان، مرجان نعمتی صبا ضمن تشریح پل‌های ارتباطی مردم با این 
اداره‌کل، گفت: با عنایت به اهمیت فعالیت‌های این اداره‌کل در سه حوزه 
مأموریتی میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی  و مراجعات مردمی 
به بخش‌های مختلف آن و همچنین ضرورت ارائه خدمت به هم‌وطنان، 
این اداره‌کل با خط تلفن مستقيم 33732795 013 داخلي)15(، شماره 
نمابر 01333759274 و پايگاه اطلاع‌رسانی الكترونكيي به آدرس  
info@gilan.mcth.ir  و نيز به شكل حضوري به آدرس رشت بلوار 
 شهید انصاری کوچه ولیعصر یک در خدمت هم‌وطنان و هم استانی‌های 

گرامی است. 
او بیان کرد: هم‌وطنان عزیز همچنین می‌توانند از طریق تماس با 
سامانه اطلاع‌رسانی ستاد مركزی هماهنگی خدمات سفر به شماره 09629 
اطلاعات گردشگری موردنیاز خود را دریافت کنند. زیارتی اضافه کرد: این 
سامانه با ارائه اطلاعات گردشگری و پاسخگویی به شكایات به همراه خدمات 

امداد خودرو آماده خدمات‌رسانی به هم‌وطنان عزیز در طول سال است. 
مسئول روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گیلان در ادامه گفت: سامانه جامع پاسخگویی و ارتباطات مردمی وزارت 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی به شماره 09662 یکی دیگر از 

سامانه‌های تلفنی ارتباط با این اداره‌کل است.

فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌ دستی مازندران از دستگیری ۵ حفار غیر مجاز در شهرستان 
سوادکوه خبر داد.

محمد رضا کردان فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران گفت: بنا بر گزارش پایگاه یگان حفاظت 
میراث‌فرهنگی شهرستان سوادکوه مبنی بر خبر واصله از سوی میراث بانان افتخاری مبنی حضور افراد ناشناس در منطقه، ماموران یگان حفاظت به 
همراه عوامل انتظامی با دستورقضایی به محل مورد نظر اعزام و پس از بررسی و صحت و سقم خبر، خودروی اعلام شده شناسایی، و بعد از بازدید و 
بررسی از خودروی اعلامی، توانستند از خودرو دو دستگاه فلزیاب کشف و ضبط کنند. او افزود: در این رابطه ۵ نفر با هویت معلوم دستگیر شدند و 
پرونده به‌ منظور سیر مراحل قانونی، تحویل مراجع ذی‌صلاح قضایی شد. کردان گفت: طبق قانون، ساخت، خریدوفروش، نگهداری، تبلیغ و استفاده 
از هرگونه دستگاه فلزیاب و همچنین ورود آن به کشور منوط به اخذ مجوز از وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی است. او افزود: اگر 
استفاده از دستگاه فلزیاب به‌منظور کشف آثار و اموال تاریخی باشد، برخورد قانونی به عمل خواهد آمد و متخلفان به مراجع قانونی معرفی خواهند 
شد، در این راستا از تمامی مردم استان درخواست می‌کنیم در صورت مشاهده هرگونه موردی در این خصوص مراتب را با ستاد خبری یگان حفاظت 

اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان با شماره تماس ۰۱۱۳۳۳۹۱۰۰۷ در میان بگذا رند.

 ۱۸ میلیون گردشگر به گیلان
 سفر کردند

افتخارات هر ملتی صنایع دستی  از  یکی 
هنر  این صنعت حاصل  که  است، چرا  آن 
ها  نسل  فرهنگ  و  رسوم  که  است  صنعتگرانی 
را در محصولات خود متجلی می کنند،اما در 

آخر بهای لازم به این صنایع داده نمی شود.
بدون شک صنایع دستی یکی از صنایع مهم در 
توسعه گردشگری و اقتصاد است که به رغم دارا 
بودن پتانسیل‌های اشتغالزایی می‌تواند به یکی از 
راه‌های مهم توسعه کار آفرینی و اشتغال در بلند 

مدت تبدیل شود.
صنایع دستی عاوه بر جاذبه‌های هنری، 
فرهنگی و بومی از ویژگی‌های ممتاز اقتصادی از 
جمله ارزش افزوده بالا، عدم وابستگی تولید به 
کشورهای خارجی، سهولت کسب مهارت و عدم 
نیاز به سرمایه گذاری بالا، عدم عوارض سو ءزیست 
محیطی و قابلیت ایجاد همه مکانی و همه زمانی، 
تأمین مواد اولیه از داخل کشور و سایر مؤلفه‌های 

مزیت دار اقتصادی برخوردار است.
استان گلستان به دلیل دارا بودن پیشینه‌های 
فرهنگی متفاوت و اقوام مختلف یکی از استان‌های 
صاحب نام در صنایع دستی بومی است که به گفته 
صاحب نظران چنانچه حمایت همه جانبه ای از 
این صنعت صورت گیرد می‌تواند استان را به یکی 
از قطب‌های توسعه این صنعت و درآمدهای ریالی 

و ارزی مبدل کند.‌

ëë فعال بودن همه رشته‌های‌
صنایع دستی بومی

به گفته معاون صنایع دستی اداره کل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان گلستان 
۸۰ رشته صنایع دستی در استان وجود دارد که 
 از این تعداد ۳۴ رشته مربوط به صنایع دستی

 بومی است.
مریم حاجی آبادی، اظهار کرد: قالی و قالیچه 
ترکمن، نمدمالی علی‌آباد، رودوزی‌های کتول، 
زیورآلات ترکمن، سوزن‌دوزی شاهکوه، شیشه‌گری، 
مسگری، نمدمالی ترکمن، سرپرده، پشتی و پلاس 
ترکمن، ابریشم‌بافی رامیان و مینودشت، ساخت ساز 
دوتار، سوزن‌دوزی ترکمن، سفالگری، ابریشم‌بافی 
ترکمن، نواربافی ترکمن، خورجین‌بافی، جوال، 
جاجیم، لباس محلی، زین‌سازی، پوستین دوزی، 
چوغا )پوشاک سنتی( بیلیش‌دوزی و چیغ‌بافی از 
صنایع دستی بومی این منطقه هستند که همه آنها 

فعال بوده و هیچکدام منسوخ نشده است.
وی افزود: اگر چه در گذشته تعدادی از این 
رشته‌ها کنار گذاشته شده بود اما با برنامه‌هایی که 
میراث استان در پیش گرفت آنها نیز فعال شده و 
هم اکنون به بازار عرضه می‌شوند.  حاجی آبادی با 
بیان اینکه صنایع دستی بومی استان در همه نقاط 
کشور شناخته شده است، بیان کرد: این صنایع 
شناسنامه دار بوده و به نوعی معرفی کننده هویت 

فرهنگی استان در دیگر نقاط کشور است.
وی ادامه داد: برای حمایت از فروش این صنایع 
نیز بازارچه‌های موقت و دائمی در استان دایر شده 

که با استقبال و فروش خوبی روبرو است.
معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی گلستان همچنین با 
مهم شمردن ایجاد فضاهای مناسب برای فروش 
محصولات صنایع دستی، گفت: تاکنون پنج بازارچه 

صنایع دستی در شهرستان‌های آق‌قلا، علی‌آباد 
کتول، گنبدکاووس و مینودشت فعال شده است.

حاجی ابادی ادامه داد: چهار بازارچه صنایع 
دستی با پیشرفت‌های فیزیکی مختلف در آق‌قلا، 
کردکوی، مراوه‌تپه و گالیکش در حال ساخت است 
که امیدواریم شاهد افتتاح بخشی از آنها در سال 

باشیم.  ۱۴۰۲
حاجی آبادی تصریح کرد: یا توجه به اینکه 
استان پایانه گمرکی تخصصی ندارد لذا آماری 
از صادرات این صنایع به صورت تفکیک نداریم، 
 اما این صادرات به دو صورت چمدانی و گمرکی

 انجام می‌شود.
وی ادامه داد: مجموع صادرات چمدانی و 
گمرکی صنایع دستی استان در یک سال گذشته 

یک میلیون و ۹۸۸ هزار و ۴۵۴ دلار بود که 
 در مقایسه با سال ۱۴۰۰ رشد ۵۶ درصدی را

 نشان می‌دهد.
معاون صنایع دستی اداره کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی استان گلستان گفت: 
نمایشگاهی نیز در ترکمنستان برای صنایع دستی 
بومی استان برگزار شد که آنجا هم از استقبال 
و فروش بسیار بالایی برخوردار بود و یکی از 

هنرمندان گلستانی نیز در شهر تاشکند فروشگاه 
صنایع دستی بومی استان را دایر کرده است. حاجی 
آبادی افزود: در راستای حمایت از هنرمندان صنایع 
دستی بومی و اشتغال آفرینی سال گذشته مبلغ 
۱۹ میلیارد تومان از محل تبصره ۱۷ به متقاضیان 
هنرمند پرداخت شد اما برای امسال هنوز اعتباراتی 

برای آن اعلام نشده است.
وی ادامه داد: ۱۸ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان 
از این تسهیلات از محل تبصره ۱۸ و بیش از ۱۰ 
میلیارد تومان مشاغل خانگی است که به ۵۶۰ نفر 
از هنرمندان تمام رشته‌ها از جمله ساخت سازه‌های 
سنتی، حصیربافی، تولیدات چرم دست دوز، 
رودوزی سنتی، کاشی و سرامیک، پارچه بافی، مینا 

و سفال، البسه محلی و جاجیم بافی پرداخت شد.

ëë پرداخت بیش از ۳۱۵ میلیارد ریال
تسهیلات به صنایع‌دستی گلستان

و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  کل  مدیر 
صنایع‌دستی گلستان، هفته گذشته در مراسم 
اختتامیه نمایشگاه صنایع دستی در استان، از 
پرداخت بیش از ۳۱۵ میلیارد ریال تسهیلات به 
حوزه صنایع‌دستی گلستان خبر داد و گفت: از 
ابتدای سال ۱۴۰۱ تاکنون به‌منظور حمایت از 

طرح‌های اشتغال‌زایی حوزه صنایع‌دستی گلستان، 
مبلغ ۳۱۵ میلیارد و ۴۸۰ میلیون ریال تسهیلات 
 به ۶۴۸ طرح اشتغال‌زایی صنایع‌دستی استان

 پرداخت شد.
به گفته محمد جواد ساوری از این میزان 
تسهیلات پرداختی مبلغ ۱۱۷ میلیارد و ۴۴۰ 
میلیون ریال برای ۵۱۴ طرح در حوزه مشاغل 
استان  تمام شهرستان‌های  به هنرمندان  خانگی 

پرداخت شده است.
وی عنوان کرده بود که تسهیلات مشاغل خانگی 
با نرخ سود ۴ درصد و با بازپرداخت ۵ ساله به 
افرادی تعلق می‌گیرد که توانایی انجام فعالیت 
دریکی از رشته‌های مصوب صنایع‌دستی را در 

باشند. داشته  منزل 
ساوری بیان کرد: در این مدت همچنین مبلغ 
۱۹۴ میلیارد و ۸۰ میلیون ریال تسهیلات از محل بند 
 الف تبصره ۱۸ به ۱۳۴ طرح صنایع‌دستی پرداخت 
شده است.وی افزود: این تسهیلات با نرخ سود ۱۰ درصد 
 به هنرمندان صنایع‌دستی و هنرهای سنتی استان 

پرداخت شد.

ëëنیاز به بازوهای اجرایی داریم
چند روز پیش نیز معاون صنایع‌دستی وزارت 
در  صنایع‌دستی  و  گردشگری  میراث‌فرهنگی، 
مراسم رونمایی از »مگا پروژه مشترک توسعه رسته 
صنایع‌دستی« که با هدف حمایت از ایجاد اشتغال 
برای ۲ هزار هنرمند در فاز اول برگزار شد، اظهار 
کرد: صنایع‌دستی تولید می‌کند و از طریق تولید 
به اشتغال کمک می‌کند و این اقتصاد هویت‌بنیان 
نقش مهمی در تولید اشتغال دارد در حالی که 
 در برخی از صنایع، با تولید باعث از بین رفتن

 اشتغال شده‌اند.
وی گفت: ما نزدیک به ۳۰۰ محصول داریم و 
حوزه‌های اقلیمی ما مزیت‌های رقابتی خاصی دارند 
و ظرفیت‌های فراوانی برای حوزه زنجیره تولید تا 
فروش وجود دارد که با توجه به این ظرفیت‌ها 
می‌توان در حوزه اشتغال فعالیت‌های بسیار زیادی 
انجام داد کما اینکه صنایع‌دستی خانواده‌محور است 

و اینکه سن و سال ندارد.
جلالی در ادامه گفت: در سال‌های اخیر به 
صنایع‌دستی نگاه خوبی نشده و هیچ وقت نگاه به 
این حوزه به‌عنوان یک زنجیره ارزش‌آفرین نبوده 
است درحالی که آسیب‌شناسی این حوزه و توجه به 
ظرفیت‌های صنایع‌دستی می‌تواند به ایجاد اشتغال 

کند. کمک 
به گفته وی، ایجاد اشتغال مولد می‌تواند به 
ایجاد ایمان و امید در جامعه که از موضوعات مورد 

تاکید مقام معظم رهبری است کمک کند.

ëëفرصتی که باید غنیمت شمرده شود
نقش بی بدیل صنایع دستی بومی در کاهش 
بیکاری و اشتغالزایی و کاهش مهاجرت بر کسی 
پوشیده نیست و صنایع دستی یکی از همین 
فرصت‌ها است که به ما اجازه می‌دهد با استفاده 
از استعدادهای خود و ابزارآلات ساده، محصولاتی 
را تولید کنیم که ویژگی خوب آن‌ها این است که 
نیازمند سرمایه اولیه زیادی نبوده و از محصولات 

استفاده می‌شود. بومی هر منطقه 
در حال حاضر در برخی روستاهای استان صنایع 
دستی بومی که بخش زیادی از هنرمندان آن را 
زنان تشکیل می‌دهند منبع درآمد روستا محسوب 
شده و زنان را به یکی از کارآفرینان موفق در 

اقتصاد بومی تبدیل کرده است.
 فرصتی که باید توسط مسئولان گلستانی با جان 
و دل و برای خروج گلستان از لیست استان‌های کم 
برخوردار به آن نگاه کنند و افق آینده گلستان را با 

ببینند. این صنایع  توسعه 

صنایع دستی بومی در محاق؛

غفلت از ظرفیت ارزآوری هنرهای بومی

 دستگیری ۵ حفار
غیر مجاز در سوادکوه

رییس ستاد دهه غدیر، واقعه غدیر را برای 
هدایت بشر امری مهم دانست و گفت: تشکیک 

در امر غدیر معنایی ندارد.
حجت الاسام محمود نظری در گفتگو با 
خبرنگاران با گرامیداشت دهه امامت و ولایت اظهار 
داشت در دنیای آشفته بازار امروز باید مردم را نسبت 
به آینده دلگرم کرد. وی اظهار داشت: واقعه غدیر 
واقعی الهی و شریعت است و پیغمبر امر خداوند در 
روز غدیر وظیفه‌ای را ابلاغ کرد. وی با عنوان اینکه در 
روز حجه الوداع امر مهمی رخ داده و پیامبر نسبت به 
ابلاغ امر خداوند اقدام کرده است، افزود: واقعه غدیر 
درباره تکوین هدایت بشر امری مهم و اساسی به شمار 
می‌رود. حجت الاسلام نظری با بیان اینکه تشکیک در 
امر غدیر معنایی ندارد، افزود: در احادیث مختلف به 
این مسئله توجه شده است. وی با بیان اینکه متأسفانه 
فرزندان ما با زبان قرآن آشنایی ندارند، گفت: باید 

فرزندان و جامعه را نسبت به کلام الهی آشنا کنیم.
رئیس ستاد دهه غدیر با بیان اینکه امر غدیر یک 
امر قطعی محسوب می‌شود و پیامبر نسبت به ابلاغ 

آن اقدام کرده است، گفت: حضرت علی علیه السلام 
در ازل امیر و علی منظور شده است و پس از ابلاغ 

رسالت حجت تمام شد.
حجت الاسلام نظری فرزند خادم الشریعه با بیان 
اینکه حکمت توحید و نبوت مسئله غدیر و امامت به 
شمار می‌رود، به مناسبت‌های دهه غدیر اشاره کرد 
و گفت: اطاعت از اوامر الهی نبوت و امامت مسئله 
اساسی است. وی با گرامیداشت یاد و خاطره آیت الله 
نظری خادم الشریعه گفت: باید سیره و منش عالمان 
و بزرگان را در جامعه ترویج دهیم و ایشان همواره 
برای آشنایی مردم با اهداف غدیر تلاش می‌کرد. وی 
با اظهار اینکه دهه غدیر امروز جهانی شده است، 
گفت: تاکنون بیش از ۸ اجلاس در حوزه غدیر برگزار 
شده است رئیس ستاد دهه غدیر دهه غدیر را جهانی 
معرفی کرد و گفت: تمام بشر باید مقابل بیکرانه برکه 
غدیر سر تعظیم فرود آوردند و در مقابل حضرت علی 
و فضیلتش تعظیم کنند. حجت الاسلام نظری با اظهار 
اینکه سیره حضرت علی )ع( و حضرت فاطمه زهرا 
)س( باید الگوی جوانان و مردم در جامعه باشد، گفت: 
روش و منش خود را روش حضرت علی و فاطمه 
قرار دهیم و مسلک، مرام و روش زندگی ما در قالب 

غدیر باشد.
وی از برپایی جشن‌های مختلف به مناسبت دهه 
غدیر در استان خبر داد و افزود: در ماه‌های آینده 
مجمع جهانی درباره خدمات فقه، اصول، کلام و 
تفسیر مقام شامخ مرحوم آیت الله نظری خادم 
الشریعه در یکی از مراکز مهم ایران برای بازار می‌شود.

وی گفت امسال کار ما برای غدیر یک کار جهانی 
است و در این برنامه از مقام شامخ آیت الله نظری 
تقدیر می‌شود و اولین همایش علمی مقام آیت الله 

نظری به زودی در استان برگزار می‌شود.

رییس ستاد دهه غدیر مطرح کرد؛

شک در امر غدیر بی معنا است
شانزدهمین جشنواره موسیقی نواحی 
ایران از ۶ تیرماه در استان گلستان کار خود را 
آغاز خواهد کرد و پنج منطقه دیگر در فواصل 
 زمانی مشخص این رویداد هنری را میزبانی 

خواهند کرد.
نخستین میزبان جشنواره‌ امسال، استان گلستان 
خواهد بود که از 6 تا 8 تیرماه پذیرای هنرمندان 
و علاقه‌مندان است. گلستان به عنوان منطقه 
اول جشنواره میزبان استان‌های تهران، قزوین، 
مازندران، خراسان شمالی، سمنان، گلستان، البرز 

و قم خواهد بود.
استان چهارمحال و بختیاری به عنوان منطقه 
دوم از ۱۰ تا ۱۲ تیرماه میزبان شانزدهمین 
جشنواره موسیقی نواحی ایران خواهد بود. این 
منطقه شامل حضور استان‌های اصفهان، فارس، 
بوشهر، چهارمحال و بختیاری، کهگیلویه و 

بویراحمد و خوزستان است.
استان آذربایجان شرقی نیز به عنوان منطقه 
سوم از ۱۴ تا ۱۶ تیرماه پذیرای جشنواره موسیقی 
نواحی ایران است که استان‌های آذربایجان شرقی، 
آذربایجان غربی، اردبیل، زنجان و گیلان را در 

برمی‌گیرد.
استان کرمانشاه هم به عنوان منطقه چهارم از 
۱۷ تا ۱۹ تیرماه این رویداد هنری را میزبانی خواهد 
کرد. منطقه چهارم جشنواره علاوه بر کرمانشاه 
شامل استان‌های ایلام، لرستان، همدان، مرکزی و 

کردستان خواهد بود.
در نهایت استان کرمان میزبان گروه‌های منطقه 
پنجم جشنواره است که شامل استان‌های خراسان 
رضوی، خراسان جنوبی، کرمان، یزد، سیستان و 

بلوچستان و هرمزگان می‌شود.

تاریخ برگزاری جشنواره در منطقه پنجم ۲۱ تا 
۲۳ تیرماه خواهد بود.

همچنین موشن‌پوستر شانزدهمین جشنواره 
موسیقی نواحی ایران نیز منتشر شد. موشن‌پوستر 
این دوره از جشنواره همچون پوستر آن الهام گرفته 
از نقشه ایران و انطباق آن با هنرمندی است که ساز 
می‌نوازد و از نگاهی دیگر گستردگی نغمگی اقوام 
ایران را نشان می‌دهد و بیانگر وحدت در کثرت 

است که موضوع و محور جشنواره شانزدهم است.
موسیقی این موشن پوستر برگرفته شده از دوتار 

و آواز استاد سهراب محمدی است.
بخش اول این دوره از جشنواره به میزبانی پنج 
منطقه ایران به دبیری محمدعلی مرآتی و در یک 
گستره ملی به‌ همت دفتر موسیقی معاونت امور 
هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی توسط انجمن 
موسیقی ایران و با همکاری ادارات کل فرهنگ و 
ارشاد استان‌های سراسر کشور به‌ صورت غیررقابتی 

تیرماه امسال برگزار می‌شود.

اعلام زمان برگزاری بخش منطقه‌ای 
شانزدهمین جشنواره موسیقی نواحی
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اخبار

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری گلستان از آغاز عملیات کاشت 
یک میلیون نهال اکالیپتوس در نهالستان قرق خبر داد.

حمید سلامتی در جمع خبرنگاران اظهار کرد: کاشت بذرهای اکالیپتوس 
گلدانی از ۳۰ خرداد ماه شروع شده است و تا اواخر تیرماه ادامه دارد.

وی با تاکید بر تولید نهال در راستای اجرای طرح مردمی کاشت یک 
میلیارد درخت، افزود: تولید یک میلیون نهال اکالیپتوس با هدف توسعه زراعت 

چوب در اراضی ملی و مستثنیات انجام می‌شود.
سلامتی ادامه داد: تولید نهال در نهالستان‌های گلستان با جدیت در حال 
انجام است و نهالستان‌های قرق در گرگان، تاویر در علی آباد، سوسرا در 
آزادشهر و قپان در کلاله نهالستان‌های تولید نهال در طرح مردمی کاشت یک 

میلیارد درخت هستند.
بنا بر این گزارش، نهضت مردمی کاشت یک میلیارد درخت از سال ۱۴۰۱ 
کلید خورده است و قرار است هر سال ۲۵۰ میلیون نهال در سرتاسر کشور 
کاشته شود و بعد از ۴ سال به یک میلیارد برسد. اجرای طرح مردمی کاشت 
یک میلیارد درخت در چهار سال، بهترین فرصت احیا و غنی‌سازی جنگل‌های 

هیرکانی و توسعه فضای سبز نوار شمالی این استان است.

اجرای۷ طرح بهسازی در محورهای گلستان 
رئیس اداره نگهداری راه‌های اداره کل راهداری گلستان گفت: 
 امسال ۷ طرح بهسازی در محورهای اصلی و شریانی استان

 اجرایی می شود.
محمد مهدی محمدی اظهار کرد: بیش از ۷۰ میلیارد تومان برای اجرای 

این طرح‌ها از منابع ملی و استانی اعتبار در نظر گرفته شده است.
وی افزود: بهسازی این راه‌ها شامل حدود ۵۰ کیلومتر روکش، ۱۵۵ هزار 

مترمربع لکه گیری و آسفالت رگلاژی است.
به گفته وی، لکه گیری و روکش آسفالت محور اصلی گرگان به علی آباد و 
آزادشهر، محورهای فرعی دنگلان، باغو و گل افرا، گرگان به کردکوی، تعریض، 
بهسازی و روکش آسفالت محور گرگان به شاهرود )محور توسکستان( و 
ایمن سازی محور آق آباد به چای قوشان و خط آلمان، اجرای آسفالت گرم 

دوربرگردان‌های پشمک پناده و سعدآباد از جمله این طرح‌ها است.

دستگیری عامل چاقوکشی و شرارت حین قدرت 
نمایی در علی آباد کتول
فرمانده انتظامی علی آباد کتول از دستگیری عامل چاقوکشی و 

شرارت حین قدرت نمایی در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ حسین نوروزی گفت: در پی اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ 
مبنی بر چاقوکشی و درگیری فردی شرور در یکی از محلات بخش کمالان، 

بلافاصله ماموران انتظامی آن کلانتری به محل اعزام شدند.
این مقام انتظامی افزود: با حضور به موقع پلیس، عامل اصلی درگیری و 

ایجاد رعب و وحشت با چاقو، دستگیر و به مقر انتظامی منتقل شد.
سرهنگ نوروزی ادامه داد: متهم در تحقیقات اولیه انگیزه خود از این اقدام 

مجرمانه را قدرت نمایی و اختلاف قبلی عنوان کرد.
فرمانده انتظامی علی آباد کتول با اشاره به معرفی متهم به مراجع قضایی 
خاطرنشان کرد: پلیس با هرگونه بی نظمی و اخلال در نظم و امنیت عمومی 

برخورد می‌کند.

مامور پلیس در مراوه تپه ناجی کودک ۵ ساله شد
فرمانده انتظامی مراوه تپه گفت: مامور پلیس وظیفه شناس یک 

کودک ۵ ساله را از مرگ نجات داد.
سرهنگ حسین غلامی گفت: پسر بچه‌ای ۵ ساله در حاشیه رودخانه 
شهرستان مشغول بازی بوده که به داخل رودخانه می‌افتد. فرمانده انتظامی 
مراوه تپه با بیان اینکه رودخانه بدلیل بارش‌های سیل آسا، بسیار خطرناک و 
خروشان بوده است، افزود: در همین حین مامور وظیفه شناس پلیس راهور 
شهرستان گروهبانیکم "مصطفی یزدانی" که در آن حوالی مشغول گشت زنی 

بوده، به داخل رودخانه پریده و کودک ۵ ساله را از مرگ حتمی نجات داد.
سرهنگ غلامی گفت: این اقدام مامور پلیس در شبکه‌های اجتماعی 
 شهرستان بازتاب گسترده‌ای داشت و مورد تقدیر و تشکر شهروندان نیز

 قرار گرفت.

اجرای طرح تابستانه مهارت برای مددجویان کمیته 
امداد در گلستان
مدیرکل کمیته امداد استان گلستان از اجرای طرح تابستانه 

مهارت برای مددجویان استان خبر داد.
عیسی بابایی در جلسه هماهنگی طرح تابستانه مهارت که به میزبانی 
اداره کل فنی و حرفه‌ای استان برگزار شد، گفت: یکی از سیاست‌های 
اصلی کمیته امداد، ایجاد اشتغال برای اقشار آسیب پذیر و دهک‌های ۱ 

تا ۵ میباشد.
او افزود: یکی از راه‌های تحقق اشتغال پایدار توجه به مهارت آموزی 
مددجویان تحت حمایت است، که در این راستا، همکاری وتعامل 
 خوب بین سازمانی برای ایجاد بستر مناسب و در دسترس، مکان‌های

 آموزشی است.
بابایی با اشاره به آمار بیش از ۱۹هزار دانش آموز و ۱۳۰۰ دانشجوی 
تحت حمایت، گفت: کمیته امداد، آموزش و مهارت آموزی را بعنوان 
اصلی‌ترین ماموریت خود برای افزایش ارتقاء سطح علمی و عملی جامعه 

هدف می‌داند.

فرماندار آزادشهر گفت: مشکلات آب شرب در روستای قورچای آزادشهر مرتفع شد.
سید جواد کریمی گفت: روستای قورچای دارای چهار هزار نفر جمعیت است که طی ۳ سال گذشته با تنش آبی شدید مواجه 
بود. وی افزود: برای برطرف کردن این چالش طرح احداث یک حلقه چاه در دستور کار قرار گرفت و عملیات اجرایی آن از هفته 

وحدت سال گذشته آغاز شد و در آستانه عید سعید قربان به بهره برداری رسید.
فرماندار آزادشهر اظهار کرد: برای اجرای این پروژه بیش از ۴ میلیارد تومان هزینه شده است.

وی افزود: این طرح توسط قرارگاه امام حسن مجتبی )ع( سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و با همکاری شرکت آبفا استان به 
بهره برداری رسید.

عملیات کاشت یک میلیون نهال 
 اکالیپتوس در نهالستان قرق
 آغاز شد

فرماندار آزادشهر خبر داد؛

رفع مشکلات آب شرب 
قورچای پس از ۳ سال

کاهش بارش‌ها و وقوع خشکسالی و به‌تبع آن 
افٌت تولید برق، گرمای زودرس و افزایش مصرف، 
کلید واژه‌ تکراری گلستانی‌ها در فصل گرمای 
سالیان اخیر است که قطعی مکرر و کلافه‌کننده 
و  برنامه‌ریزی صحیح  اما  به‌دنبال داشت  را 
سرمایه‌گذاری برای ایجاد زیرساخت‌ لازم به‌عنوان 
بخشی از مصوبات سفر رییس جمهور، این 
 استان را به روزهای نهایی قطعی برق و خاموشی

 نزدیک کرد.
تغییرات مکرر آب و هوایی، حرکت زمین به سمت 
گرم شدن و کاهش بارش‌ها، هم موجب کاهش تولید 
برق شده و هم زمینه افزایش مصرف این انرژی را فراهم 
کرده که نتیجه آن در استانی مانند گلستان با زیرساخت 
ناکافی برای تامین نیاز مشترکان، قطع برنامه‌ریزی‌شده 

برق است.
دولت سیزدهم از زمان شروع فعالیت و با آگاهی 
کامل از این مشکل که همواره آسیب آن متوجه صنایع 
و تولیدکنندگان بود، تکمیل زیرساخت‌های شبکه برق 
گلستان را در دستور کار خود قرار داد و با سرمایه‌گذاری 
کافی و هدفمند، رفع این کمبودها را به اولویت اول خود 

تبدیل کرد.
مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان 
گفت: برای گذر موفق از پیک بدون خاموشی برق سال 
آینده ، ۲ هزار میلیارد تومان سرمایه گذاری ساخت 

پست‌های انتقال فوق توزیع برق در حال انجام است.
کوروش موسوی تاکامی با اشاره به فعال بودن 

هزارو ۶۵۰ مگاوات نیروگاه حرارتی از ابتدای دولت در 
استان‌های مازندران و گلستان افزود: ساخت ۱۰نقطه 
نیروگاهی به ظرفیت هفت هزار مگاوات درمناطقی از 
۲ استان در دستور کار قرار دارد تا ظرفیت نیروگاهی 
چهار هزار مگاواتی این منطقه به ۱۱ هزار مگاوات برسد.

طبق بررسی آماری، ایران پس از پیروزی انقلاب 
اسلامی در ایجاد نیروگاه‌ها سمت و سو و پیشرفت‌های 
خوبی داشت به طوری که اکنون ۹۰ هزار مگاوات برق 
تولید می شود که نیاز کشور به طور متوسط ۷۰ هزار 

مگاوات است.
همسو با رویکرد توسعه و رفاه مردم با توجه به برنامه 
ریزی برای ساخت ۳۵ هزار مگاوات نیروگاه در کشور تا 
پایان دولت سیزدهم، توسعه نیروگاه نکا و گلستان در 

ردیف اولویت‌های صنعت برق کشور قرار گرفت.
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران وگلستان، 
میزان رشد مصرف برق در این ۲ استان را به‌دلیل حضور 
خوش‌نشین‌ها ۲ برابر دیگر مناطق کشور عنوان کرد و 
افزود: با راه اندازی نیروگاه‌های خورشیدی و تجدید پذیر 

بخشی از نیاز برق این منطقه تامین می شود.
وی متوسط مصرف انرژی برق در مازندران و گلستان 

را حدود سه هزار مگاوات دانست و گفت: در پیک 
مصرف این رقم به حدود چهار هزار مگاوات می رسد که 

این افزایش نیاز با مدیریت قابل جبران است.
یکی از اقدامات مهم و اولویت‌دار دولت سیزدهم در 

گلستان، تکمیل زیرساخت‌های تامین برق است.
در راستا و در آخرین پروژه به سرانجام رسیده، اجرای 
از  آزادشهر  پروژه پست۶۳/۲۳۰/۴۰۰/۵۰۰ کیلوولت 

سمت ۴۰۰ کیلوولت به شبکه سراسری متصل گردید.
این در حالی است که زمان مورد نیاز احداث چنین 
پروژه هایی به طور متوسط سه سال ست اما در یک 
اقدام جهادی این طرح در مدت زمان پنج ماه به 

بهره‌برداری رسید.
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان 
گفت: این ایستگاه در فاز اول، ۲۰۰ مگاولت آمپر از بار 
منطقه را تامین می‌کند و بخش ۵۰۰ کیلوولت آن پس 
از مطالعه و طراحی نهایی و تایید شرکت توانیر به استان 

بالکان در ترکمنستان متصل خواهد شد.
موسوی خاطرنشان کرد: این پروژه در سریع‌ترین 
زمان ممکن به اتمام رسید و رکورد سریع‌ترین زمان 
ممکن احداث پست انتقال نیروی برق در غرب آسیا 

را شکست.
وی افزود: این پروژه، تامین بار منطقه را در آزادشهر، 
رامیان، بخشی از مینودشت و گنبد و مناطق اطراف 
برعهده خواهد داشت که ظرفیت آن در کوتاه مدت، با 
۲ دستگاه ترانسفورماتور ۴۰۰ به ۶۳ کیلوولت و ۲۰۰ 

مگاولت آمپر به ۴۰۰ مگاولت آمپر می‌رسد.
موسوی ادامه داد: خط تبادلی بین جاجرم در استان 
خراسان شمالی به علی‌آبادکتول نیز به این پست 
متصل شده و برهمین اساس این پست، نقطه اتصال 

شاهراه‌های منطقه و ایران به ترکمنستان خواهد بود.
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان 
گفت: با راه‌اندازی این پست، ساکنان شرق دیگر با 

مشکل افت ولتاژ مواجه نخواهند بود.
وی خاطرنشان کرد: همچنین با راه اندازی این پست، 
امکان احداث شهرک‌های صنعتی در منطقه فراهم شده 
تا تولید رونق بگیرد و فرمایش مقام معظم رهبری مبنی 

بر ایجاد اشتغال محقق شود.

ëë بهره‌برداری ۲۳۰۰ میلیارد تومان طرح
برق در سفر دوم رییس جمهور

استاندار گلستان هم با اشاره به طرح‌های مرتبط 
با تکمیل زیرساخت‌های حوزه برق استان گفت: 
بهره‌برداری ۲ هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان طرح در حوزه 
برق گلستان برای سفر دور دوم رییس جمهور آماده 
شده است. علی‌محمد زنگانه ادامه داد: پنج هزار و ۷۰۰ 
میلبارد تومان اعتبار سفر دور نخست سفر رییس جمهور 
به گلستان مصوبه شده که هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان 
آن در دهه فجر سال قبل بهره‌برداری شد. به گفته وی 
بقیه اعتبارات برای اجرای طرح‌های حوزه برق در دست 
پیگیری و اجراست. وی همچنین از پیگیری انتقال برق 
نیروگاه سیکل ترکیبی علی‌آبادکتول به شهرک هزار 
هکتاری اترک خبر داد و گفت: این طرح تاخیر دارد و 
مابه‌التفاوت افزایش قیمت آجر را باید دستگاه مربوطه 
پرداخت کند. وی با بیان اینکه سیکل ترکیبی نیروگاه 
برق علی آباد کتول در سفر دوم رییس جمهور آغاز 
خواهد شد، گفت: اجرای این طرح افزایش ۵۰۰ مگاوات 
به قدرت برقی استان فعال شدن منطقه ویژه اقتصادی 
اترک و منطقه آزاد اینچه برون گلستان را به دنبال دارد.

پایان خاموشی برق؛

وعده‌ای که دولت به گلستانی‌ها داد و به آن عمل کرد

مدیرعامل آب منطقه ای گلستان خبر داد؛

۱۵۰ لیتر بر ثانیه به آب شرب گرگان اضافه می شود
مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان از اضافه شدن ۱۵۰ 

لیتر بر ثانیه به آب شرب گرگان خبر داد.
ایرج حیدریان گفت: تا پایان فروردین ۱۸۰ میلی متر از مجموع متوسط 
۴۵۰ میلی متر بارش سالیانه داشتیم که ۱۰۰ میلی متر در اردیبهشت 
ماه اتفاق افتاد. وی افزود: برای عبور از چالش کم ابّی با همفکری با آب 
و فاضلاب از ۱۵ خرداد تا کنون ۸۰ لیتر بر ثانیه چاه وارد مدار شد و تا 
یک هفته دیگر ۷۰ لیتر بر ثانیه وارد مدار بهره برداری و در مجموع با 
اقداماتی که صورت گرفته است ۱۵۰ لیتر بر ثانیه به آب شرب گرگان 
اضافه می‌شود. حیدریان با بیان اینکه بخشی از منابع تأمین شرب به طرح 
آبرسانی به گرگان از منابع آب زیرزمینی اختصاص دارد، گفت: موافقت 
نامه‌ای که برای طرح آبرسانی به مرکز استان پیش بینی شده است ۷۶ 
حلقه است که ۷۳ حلقه تاکنون حفاری و تحویل شده است.  وی با بیان 

اینکه تا انتهای این طرح حدود ۳ تا ۴ حلقه چاه دیگر باید حفاری و 
تحویل شود، افزود: کاهش نزولات جوی باعث شده است تغذیه آب‌های 
زیرزمینی و در نتیجه آبدهی چاه‌ها کاهش یابد. مدیر عامل آب منطقه‌ای 
استان در خصوص طرح نکاشت گفت: با توجه به مصوبه شورای حفاظت 
و سازگاری با کم آبی، ۳۷ حلقه چاه در محیط پیرامونی گرگان در زون 
تأمین آب شرب با ظرفیت تولید ۷۱۰ لیتر بر ثانیه شناسایی شد که در 
گام اول ۱۵ حلقه چاه با دبی ۲۲۵ لیتر بر ثانیه اولویت دارند و می‌توانند به 
شبکه انتقال و توزیع متصل شوند که با همکاری سازمان جهاد کشاورزی 
و آب و فاضلاب استان این طرح در حال پیگیری است.  حیدریان افزود: 
در ارتباط با تأمین آب استفاده از آب‌های نامتعارف از ظرفیت دریای خزر 
نیز باید استفاده شود و اقدامات جدی با حمایت وزارت نیرو، استاندار و 

مجمع نمایندگان انجام شده است.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی گلستان گفت: ۳۷ 
هزار و ۳۰۰ میلیارد ریال از طلب گندمکاران استان بابت 
تحویل محصول به مراکز خرید تضمینی، توسط دولت 
پرداخت شده و تلاش برای پرداخت باقیمانده مطالبات 

نیز ادامه دارد.
محمدباقر منوچهری اظهار داشت: این رقم پرداخت 
شده مربوط به خرید تضمینی گندم از کشاورزان تا 
بیستم خرداد ماه امسال است. وی ادامه داد: تاکنون 
بیش از ۵۲۰ هزار تن گندم مازاد بر نیاز کشاورزان 
گلستان‌ در قالب خرید تضمینی خریداری شده و دولت 
بابت خرید تضمینی این محصول ۴۱ هزار و ۳۰۰ میلیارد 
ریال به کشاورزان پرداخت کرده که این رقم معادل ۷۴ 
درصد مطالبات است. به گفته منوچهری، امسال خرید 
تضمینی گندم از کشاورزان گلستان با تدارک حدود 
۸۰ مرکز خرید تضمینی اعم از دولتی، کارخانه‌ها و 
تعاون روستایی به اجرا درآمده و خرید گندم با دایر 
بودن مراکز خرید تضمینی در نوار جنوبی و سردسیر 
ادامه دارد. امسال به پیشنهاد وزارت جهاد کشاورزی و 
موافقت هیات دولت، قیمت هر کیلوگرم‌ خرید تضمینی 
گندم از کشاورزان ۱۵ هزار تومان تعیین شده که این 
مبلغ شامل ۱۱ هزار و ۵۰۰ تومان قیمت گندم، ۱۵۰۰ 
تومان برای بخشی از هزینه‌های کود و بذر و ۲ هزار 
تومان بابت جایزه تحویل گندم به دولت است. پیشتر 
علی اکبر مهقانی نوده سرپرست معاونت بهبود تولید 
گیاهی جهادکشاورزی گلستان به خبرنگار ایرنا گفته بود 
که در سال زراعی جاری به دلیل شدت خشکسالی، 

برداشت گندم از سطح ۲۵۰ هزار هکتار از زمین‌های 
زیرکشت اعم از آبی و دیمزارهای پرُبازده گلستان، ۵۶۰ 
هزار تنُ برآورد می‌شود. استان گلستان از نظر کمیت و 
میزان تولید گندم، رتبه دوم ایران را دارد و این در حالی 
است که مساحت آن بسیار کمتر از استان‌های دارای 
ظرفیت کشاورزی همچون فارس و خوزستان است و 
علاوه بر این به باور برخی کارشناسان در بحث کیفیت 
مقام اول کشور را دارد زیرا گلوتن موجود در محصول 

آن بیشتر از سایر نقاط است.
گلوتن؛ پروتئینی است که باعث کش آمدن خمیر 
و ترد شدن نان با کیفیت بسیار مناسب می‌شود و از 
این حیث گندم تولیدی در گلستان یکی از بهترین 

محصولات کیفی ایران است.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی گلستان:

‌۳۷ هزار میلیارد ریال از طلب گندمکاران
 استان پرداخت شد

بازرس کل استان گلستان با تاکید بر 
استمرار نظارت بر عملکرد مدیران برای کمک 
به دستگاه‌های اجرایی در مسیر رشد و توسعه 
استان گفت: در یکسال گذشته ۲۴۹ مدیر و 
کارمند میانی و ارشد گلستان تحت تعقیب 

تخلفات اداری قرار گرفتند.
عبدالله آقاعلیخانی در نشست خبری به مناسبت 
هفته قوه قضاییه اظهار کرد: همچنین در این مدت ۶۵ 
پرونده تخلفاتی برای مدیران و کارمندان ارشد و میانی 
دستگاه‌های مختلف تشکیل شد که در راستای آن ۹۹ 
مدیر و کارمندان در گلستان تحت تعقیب کیفری قرار 
دارند. وی بیان کرد: این اداره‌کل در یک سال گذشته 
به ۲ هزار شکایت مردمی رسیدگی کرد که بیشترین 

شکایات مربوط به شهرداری‌هاست. بازرس کل استان 
گلستان از مردم خواست گزارش‌ها را به صورت موردی 
و دقیق گزارش کنند تا روند رسیدگی به آن تسریع 
شود. آقاعلیخانی به ارسال ۴۵ مورد نامه و هشدار 
در خصوص دوربرگردان‌های غیراستاندارد گلستان 
به دستگاه‌های مختلف خبر داد و گفت: رسیدگی به 
این موارد که مطالبه عمومی در راستای کاهش تلفات 

جاده‌ای است تا رسیدن به نتیجه ادامه خواهد داشت.
وی اظهار کرد: در راستای حمایت از تولید و 
همگام با ستاد اقتصاد مقاومتی دادگستری گلستان، 
در یکسال گذشته ۹۰ مورد بازدید و بازرسی از واحدها 
و شرکت‌های تولیدی انجام شد و تلاش کردیم با حل 
موانع موجود، مسیر احیای واحدهای راکد و نیمه 
تعطیل را هموار کنیم.  آقاعلیخانی یادآور شد: یکی از 
بزرگترین پرونده‌های بازرسی گلستان مربوط به کشف 
تخلف در یکی از بانک‌های استان به مبلغ ۱۵۴ میلیون 

یورو بود که در این زمینه چهار نفر دستگیر شدند.
وی ادامه داد: در جلوگیری از تضییع اموال هم چهار 
پرونده به ارزش مجموع ۳۶۴ میلیارد ریال تشکیل شد 
و در ۸۰ مورد پرونده کیفری نیز رای به محکومیت 
متخلفین داده شد. بازرس کل گلستان با بیان این که 
نگاه این سازمان مچ‌گیری از مدیران و دستگاه‌های 
مختلف اجرایی دولتی و خصوصی نیست، خاطرنشان 
کرد: به بخش‌های مختلف برای ریل‌گذاری در مسیر 

توسعه استان کمک می‌کنیم.

بازرس کل گلستان:

۲۴۹ مدیر و کارمند استان تحت تعقیب 
تخلفات اداری قرار دارند
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مدیرکل دامپزشکی گیلان از استقرار کارشناسان این سازمان 
در میادین عرضه دام برای عید قربان خبر داد و گفت: ۴۷ اکیپ 

فعال هستند.
هادی بابایی اظهار کرد: ظرفیت‌ها و قابلیت‌های دامپروری در گیلان 

احصاء شده است که باید بیشتر به این بخش پرداخته شود.
وی از تشکیل اکیپ‌های ثابت و سیار دامپزشکی متشکل از کارشناسان و 
بازرسان بهداشتی به مناسبت عید سعید قربان خبر داد و افزود: کارشناسان 
دامپزشکی، یک روز قبل از آغاز عید سعید قربان در سطح استان در میادین 
مجاز عرضه دام مستقر هستند و با معاینه دام‌های نذری به شهروندان خیر 
در خرید دام سالم خدمات رایگان ارائه می‌دهند. مدیرکل دامپزشکی استان 
گیلان با اشاره به اهمیت و جایگاه سلامت مردم، بیان کرد: شهروندان با توجه به 
هماهنگی به عمل آمده با شهرداری‌ها مبنی بر تعیین مکان‌های مشخص برای 
عرضه دام زنده در هر شهرستان و استقرار اکیپ‌های بهداشتی دامپزشکی به 
منظور تأیید سلامت دام‌های قربانی، با مراجعه به این میادین نسبت به خرید دام 
زنده اقدام کرده و از خدمات رایگان دامپزشکی بهره‌مند و از سلامت دام مطمئن 
شوند. بابایی با بیان اینکه در روز عید قربان همه کشتارگاه‌های صنعتی دام 
استان برای ارائه خدمات به شهروندان فعال هستند، گفت: در این مراکز بازرسان 
دامپزشکی و روحانیون ناظر شرعی وظیفه تأیید سلامت بهداشتی و شرعی دام 
را به عهده دارند و پس از ذبح دام و نظارت بهداشتی از سوی دکتر دامپزشک 
کشتارگاه و نظارت شرعی توسط روحانی ناظر شرعی مستقر در آن مکان نسبت 
به تحویل لاشه و دیگر اجزای خوراکی آن اقدام می‌شود. وی ادامه داد: همه 
ادارات دامپزشکی شهرستان‌های گیلان در روز تعطیل عید قربان از ساعت ۶ 
صبح لغایت ۱۴ آماده ارائه خدمات رایگان دامپزشکی و همچنین پاسخگویی به 
مراجعه کنندگان و تماس‌های تلفنی شهروندان گیلانی از طریق شماره ۱۵۱۲ 
هستند. مدیرکل دامپزشکی گیلان از آمادگی ۴۷ اکیپ ثابت و سیار در استان 
ویژه عید قربان خبر داد و گفت: در روز عید تعداد ۲۲ اکیپ ثابت و ۲۵ اکیپ 

سیار در استان به شهروندان خدمات رایگان ارائه می‌دهند.

کشف لوازم خانگی قاچاق از انباری در رشت
سرپرست پلیس امنیت اقتصادی گیلان از کشف ۲۴ دستگاه 

لوازم خانگی قاچاق از انباری در رشت خبر داد.
سرهنگ محمد خوش خلقت گفت: مأموران اداره مبارزه با قاچاق کالا و 
ارز، ۲۴ دستگاه انواع لوازم خانگی قاچاق شامل کولر اسپلیت، سرخ کن و 
ساندویچ ساز را در بازرسی از انبار یک واحد صنفی در رشت کشف کردند.

وی با اشاره به دستگیری صاحب ۴۰ ساله این کالاها و معرفی وی به 
مرجع قضائی، افزود: کارشناسان ارزش کالاهای قاچاق کشف شده را ۹۵۰ 
میلیون ریال برآورد کردند. سرپرست پلیس امنیت اقتصادی گیلان با بیان 
اینکه ورود کالای قاچاق به بازار داخلی مانع تولید کالا و رونق اقتصاد 
در کشور می‌شود، گفت: مردم می‌توانند در صورت اطلاع از فروش و یا 
نگهداری کالای قاچاق در استان، مورد را به سامانه ۱۱۰ پلیس اطلاع دهند.

انتقاد رییس شورای اسلامی شهر رشت از وضعیت 
نامناسب فاضلاب شهری

رییس شورای شهر رشت با بیان اینکه وضعیت نامناسب فاضلاب 
شهری دغدغه اصلی شهروندان است، گفت: عدم خدمات‌رسانی 
مطلوب به برخی از نقاط حاشیه‌ای شهر در حوزه فاضلاب موجب 

گلایه رشتوندان شده است.
محمدحسین واثق کارگرنیا در هشتاد و نهمین جلسه علنی شورا، با 
اشاره به اول تیرماه مصادف با روز اصناف، اظهار کرد: وجود اصناف در بازار 
و کنترل قیمت‌ها بسیار تعیین کننده است. وی با اشاره به گرامیداشت 
هفته قوه قضائیه افزود: شهید بهشتی از شخصیت‌های ارزشمندی بودند 
که برای تحقق نظام مقدس جمهوری اسامی ایران تلاش‌های فراوانی 
کردند. رئیس شورای شهر رشت با وام گیری از سخن امام راحل پیرامون 
شهید بهشتی بیان کرد: امام )ره( درباره شهید بهشتی فرمودند: بهشتی به 
تنهایی یک ملت بود. واثق کارگرنیا با مخاطب قرار دادن مدیر عامل آب 
و فاضلاب گیلان که در جلسه امروز شورای رشت حضور پیدا کرده بود، 
گفت: رودخانه‌های رشت زندگی مردم را تحت تأثیر قرار داده‌اند و به واسطه 
سرریز شدن بسیاری از فضولات، دو رودخانه رشت به شدت آلوده شده و 
عمده‌ترین کاری که باید برای نجات این دو رودخانه انجام شود جلوگیری از 

سرازیر شدن فاضلاب‌های صنعتی و سنتی به داخل آن است.
وی با اشاره به اختصاص اعتبار سفر ریاست جمهوری به گیلان به منظور 
ساماندهی فاضلاب افزود: پروژه‌ای که اخیراً کلنگ آن به زمین خورد، 
موجب ساماندهی بخش عظیمی از فاضلاب رشت می‌شود، ولی برای حل 
کامل مشکل آلودگی رودخانه‌ها و همچنین ساماندهی فاضلاب شهر نیاز به 
اجرایی شدن توافقنامه آبفا با قرارگاه خاتم الانبیا برابر بودجه اختصاصی سفر 
و تسریع در اقدامات است. رئیس شورای شهر رشت با بیان اینکه وضعیت 
نامناسب فاضلاب شهری دغدغه اصلی شهروندان رشت است، گفت: عدم 
خدمات‌رسانی مطلوب به برخی از نقاط حاشیه‌ای شهر در حوزه فاضلاب 
موجب گلایه شهروندان شده است و برخی از مشکلات نیز به واسطه‌عدم 
مدیریت یکپارچه شهری ایجاد می‌شود. واثق کارگرنیا با اشاره به تبصره ۳، 
بیان کرد: شورای اسلامی شهر رشت تمام تلاش خود را به منظور همراهی 
با آب و فاضلاب گیلان و با هدف رفع مشکلات فاضلاب رشت به کار گرفته 
است و با تصویب تبصره ۳ توسط شورا تلاش شده است تا حتی اعتبارات 
مالی نیز به مجموعه آب و فاضلاب تزریق شود. وی با انتقاد از وضعیت 
پل‌های عابر پیاده مکانیزه در رشت افزود: مدت‌ها است که وضعیت این 
پل‌ها از شرایط مناسبی برخوردار نیستند و شهروندان از این بابت گلایه‌مند 
هستند و انتظار داریم تا جلسه آینده نسبت به ارائه برنامه برای رفع مشکل 

این پل‌ها اقدام شود.

 استقرار کارشناسان
 دامپزشکی گیلان درمیادین عرضه 
دام برای عید قربان

فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری گیلان گفت: سه نفر از ضاربان ۲ مامور یگان حفاظت منابع 
طبیعی استان شناسایی شدند و اقدامات قانونی و قضایی برای دستگیری آنان انجام شده است.

سرهنگ محمد قربانی لرد اظهار کرد: خودروی حامل قاچاق چوب این قاچاقچیان توقیف شد اما قاچاقچیان با استفاده از 
تاریکی شب متواری شدند که هم اکنون این افراد شناسایی شده اند. وی درباره چگونگی مجروح شدن ماموران یگان حفاظت 
منابع طبیعی گیلان در شهرستان صومعه‌سرا توضیح داد: این ۲ مامور در راستای اجرای طرح تشدید مبارزه با قاچاق چوب 
در حال گشت زنی بودند که توسط قاچاقچیان چوب مورد ضرب و شتم قرار می‌گیرند. وی عنوان کرد: در این حادثه سه نفر 
از قاچاقچیان چوب ضمن برخورد عمدی با خودروی ماموران و حمله ور شدن به آنان، قصد فرار با خودروی حامل چوب را 

داشتند که در این برخورد، خودرو متوقف اما قاچاقچیان پس از مجروح کردن ۲ مامور حفاظت منابع طبیعی متواری شدند.
وی اظهار کرد: ۲ مامور یگان حفاظت تحت درمان سرپایی قرار گرفتند و حال هر ۲ مساعد است. استان گیلان به عنوان 

خطه سرسبز کشور دارای حدود ۵۶۵ هزار هکتار جنگل و ۲۲۴ هزار هکتار مرتع است.
ضاربان ۲ مامور یگان حفاظت منابع 
طبیعی گیلان شناسایی شدند

استاندار گیلان با اشاره به حمایت‌های دولت 
برای جوانی جمعیت گفت: دولت در قالب 
پوشش بیمه‌ای هزینه‌های درمان ناباروری را 
پرداخت می‌کند و ما در استان نیز علاوه بر 
دچار  نابارور  زوج‌های  از  قانونی،  حمایتهای 

مشکل پشتیبانی خواهیم کرد.
اسدالله عباسی در ستاد خانواده و جوانی جمعیت 
در استانداری گیلان با تاکید بر ضرورت بررسی علت 
ناباروری زوج‌های جوان در استان اظهار کرد: دانشگاه 
علوم پزشکی گیلان ضمن بررسی دلایل ناباروری و 
افزایش آن، راهکاری های علمی برای پیشگیری از 

این مهم را در آینده بررسی و ارائه کند.
وی با اشاره به موضوع و مساله کاهش نرخ رشد 
طرح شده از سوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان با 
عنوان چاله جمعیتی در جلسه گذشته رهایی از 
سیاه‌چاله جمعیتی در گیلان نیازمند همکاری همه 
دستگاه‌هاست افزود: فرمانداری‌ها و دستگاه‌های 
مرتبط استان برای جوانی جمعیت باید برنامه‌ریزی 

منسجم و هماهنگی داشته باشند.
نماینده عالی دولت در گیان با تاکید بر انجام 
تبلیغات شهری در موضوع جوانی جمعیت و 
فرزندآوری خاطر نشان کرد: فرمانداران و شهرداران 
شهرهای مختلف استان در تلویزیون‌های شهری در 

ارتباط با جوانی جمعیت و خانواده تبلیغ کنند.
وی بیان کرد: بدین منظور کارگروهی متشکل از 

نمایندگان دانشگاه علوم پزشکی، دفتر امور بانوان و 
خانواده، دفتر امور اجتماعی و فرهنگی استانداری 
گیلان، سازمان تبلیغات اسلامی و اداره کل فرهنگ 
و ارشاد اسامی برای بررسی چگونگی تبلیغات 

دستگاه‌ها تشکیل شود.

استاندار گیلان با تاکید بر ضرورت بهره‌گیری 
از خلاقیت‌ها و نوآوری‌ها برای جوانی جمعیت، 
فرزندآوری و تبلیغات موثر در این بخش اضافه 
کرد: گزارش‌های ارائه شده در این جلسه از جمله 
برنامه‌های مربوط به سبک زندگی، محله محوری 

و واسطه‌گری ازدواج اقدامات خوبی است که باید 
گسترش یابد.

وی در ادامه با اشاره به شرایط متفاوت استان 
گیان در ارتباط با جوانی جمعیت اظهار کرد: همه 
کارها باید با توجه به مستندات و شناسنامه جمعیتی 
انجام شود ضمن اینکه پرداختن به موضوع جوانی 
جمعیت باید متناسب با وضعیت هر شهرستان باشد.

نماینده عالی دولت در گیلان با تاکید بر ضرورت 
اهتمام جدی فرمانداران برای برگزاری جلسات 
جوانی جمعیت متناسب با موقعیت شهرستان خود 
خاطر نشان کرد: فرمانداران باید حداقل یک جلسه با 
موضوع جوانی جمعیت برگزار کنند و جلسه استانی 

نیز هر ۲ روز یک بار تشکیل شود.
وی همچنین تصریح کرد: دستگاه‌های نظارتی 
باید در موضوع سقط جنین عمدی، سختگیری‌های 

بیشتر و گسترده تری داشته باشند.
عباسی با اشاره به موضوع هدایت بیماران به سمت 
بیمارستان‌های خصوصی و انجام سزارین مادردان 
باردار به جای زایمان طبیعی اظهار کرد: نظارت ها 
در این بخش جدی تر باشد ضمن اینکه تولد نوزاد 
به روش سزارین باید تنها در صورت تشخیص پزشک 

انجام شود.
وی در ادامه با تاکید بر ضرورت حفظ زبان گیلکی 
و مادری و تقویت آن در گیلان خاطر نشان کرد: 
فرمانداران و بخشداران در جمع مردم با زبان گیلکی 
با آنان صحبت کنند، آموزش و پرورش نیز به این 

مهم توجه داشته باشد.
استاندار گیلان در جلسه قرارگاه جوانی جمعیت و 
حمایت از خانواده با بیان اینکه دولت با اجرای قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، مشوق‌های 
خوبی را در نظر گرفته است، گفته بود: برای گیلان با 
توجه به شرایط خاصی که دارد علاوه بر حمایت‌های 
مربوط به فرزندآوری در این قانون باید مشوق‌های 

دیگری در نظر بگیریم.

استاندار گیلان:

 زوج‌های نابارورعلاوه بر حمایت‌های قانونی 
از استان هم پشتیبانی می‌شوند

: برای  مدیرکل زندان‌های گیلان اعلام کرد 
اشتغال زندانیان گیلان ۸۵ کارگاه در زندان‌های 
استان راه‌اندازی شده و تاکنون بالغ بر ۲ هزار 

نفر در آنها اشتغال یافته‌اند.
رضا محمدی‌اصل در رشت اظهار کرد: پس از 
اینکه زندان لاکان رشت به عنوان زندان تحولی 
کشور انتخاب شد، نه تنها در این زندان بلکه در کل 
زندان‌های استان اقدامات بسیار خوبی آغاز شده که 

یکی از آنها راه اندازی ۸۵ کارگاه تولیدی است.
وی افزود: در این کارگاه‌های حدود ۲ هزار زندانی 
در رشته‌های مختلفی همچون پرورش گل، گیاه 
و قارچ، برق، لوله‌کشی، صنایع دستی، جوشکاری، 

معرق و سایر حرفه‌ها مشغول بکار هستند.
وی عنوان کرد: افراد زندانی که در این کارگاه‌ها 
فعالیت می‌کنند، پس از اتمام کار به منزل رفته و باز 

روز بعد در زندان حضور می‌یابند.
به گفته محمدی اصل، فقط در اردیبهشت‌ماه 
امسال ۲ میلیارد تومان حقوق به زندانیان پرداخت 
شد که البته این حقوق دراختیار خانواده های آنان 

قرار گرفته است.
مدیرکل زندان‌های گیلان اضافه کرد: با وجود 
اینکه ۸۵ درصد از زندانیان زیر ۴۰ سال سن دارند 

و اکثر آنان بیکار بوده و یا درآمد ثابتی ندارند با 
زندانی شدن آنان؛ خانوادهایشان از لحاظ مالی دچار 
مشکل می‌شوند که حضور و اشتغال در این کارگاه‌ها 

می‌تواند این مساله را برطرف کند.
محمدی‌اصل بیان کرد: این در حالی است که 
حضور در کارگاه‌ها، اوقات فراغت زندانیان را نیز 
به صورت مفید پرُ می‌کند و آنان می‌توانند حرفه 
دلخواه خود را بیاموزند و از این طریق نیز درآمد 
داشته باشند و در این راستا آموزش و پرورش، جهاد 
کشاورزی، صنایع دستی و فنی و حرفه ای به ما 

کمک می‌کنند.

وی با اشاره به اهمیت تداوم اشتغال فرد بعد از 
آزادی خاطرنشان کرد: سال گذشته در این راستا 
به ۷۴ زندانی آزادشده تسهیلات پرداخت شد که 
با این منابع آنان نه تنها مشغول بکار شدند، بلکه 
برخی از آنان نیز توانستند با راه اندازی کسب و کار 
زمینه اشتغال بیشتر را ایجاد کنند که این نیز یکی 
دیگر از مزیت‌های راه اندازی کارگاه‌های تولیدی در 
زندان‌هاست. وی در ادامه گفت: یکی از اهداف مهم 
ما آن است که ۷۵ درصد از محکومین حاضر در 
زندان لاکان رشت در کارگاهها حضور یافته و برای 
آنان اشتغال ایجاد کنیم که طبق پیش‌بینی های 
انجام شده حدود ۵۰ درصد از زندانیان تا پایان امسال 

در این کارگاه‌ها مشغول بکار خواهند شد.
مدیر کل زندان های گیلان تصریح کرد: به افرادی 
که در این کارگاهها مشغول بکار می‌شوند، پس از 
فراگیری حرفه مدرک داده می‌شود تا پس از آزادی 
نیز بتوانند در همان رشته مشغول به کار شوند و 

مشکلی برای اشتغال نداشته باشند.
مدیرکل زندان‌های گیلان به انتخاب زندان لاکان 
رشت به عنوان زندان تحولی کشور اشاره و اظهار کرد: 
به منظور اجرای دقیق مطالبات سند تحول قضایی از 
سوی سازمان زندان‌ها پیشنهاد انتخاب یک زندان به 

عنوان زندان تحولی ارائه شد که با توجه به برگزاری 
جلسات با مسئولان قضایی گیان و همچنین 
مسئولان و کارشناسان اداره زندان‌های کشور، زندان 
رشت به عنوان نخستین زندان تحولی کشور تعیین 
شد. وی افزود: ارائه راهکارها در کاهش مشکلات و 
بهبود وضعیت گذران حبس زندانیان و حمایت از 
خانواده های آنان در راستای توسعه برنامه‌های 
اشتغال و حرفه آموزی، اقدامات اصلاحی و تربیتی 
از مهمترین محورهای اصلی زندان تحولی محسوب 
می‌شود. مدیرکل زندان‌های استان گیلان ادامه داد: 
موارد ذکر شده در این سند تحولی برای زندانها و 
انجام آن، نقش مهمی در بازگشت سعادتمندانه 
زندانیان به اجتماع و آغوش خانواده دارد و سعی ما 
برآن است که این موارد بیشتر در زندان رشت و 
سایر زندان‌های استان اجرا شود. محمدی‌اصل بیان 
کرد: ایجاد هر چه بیشتر بستر اشتغال و آموزش 
برنامه‌های فنی و حرفه‌ای می‌تواند باعث ارتقاء امنیت 
در زندان‌ها و بازگشت مناسب زندانی به اجتماع شود 
و ما نیز وظیفه داریم با اجرای برنامه‌هایی که از سوی 
سازمان زندان‌های کشور برای سربلندی و حمایت هر 
چه بیشتر زندانی و خانواده هایشان تببین شده را در 

سرلوحه امور زندانبانی قرار دهیم.

مدیرکل زندان‌های گیلان:

۲ هزار زندانی در ۸۵ کارگاه فعال در زندان‌های استان اشتغال یافتند

رییس سازمان هواشناسی کشور:
گیلان یکی از استان های مهم 
به لحاظ هواشناسی است

رییس سازمان هواشناسی کشور با تأکید 
بر لزوم نگهداری درست از ایستگاه های 
هواشناسی گیلان این استان را به دلیل وقوع 
بلایایی طبیعی از نظر هواشناسی جز استان 

های مهم کشور دانست.
سحر تاجبخش با قدردانی از اهتمام استاندار 
گیان در توجه به ارتقای جایگاه و فعالیت‌های 
هواشناسی استان گفت: این سازمان نقش مهمی در 
برنامه ریزی و رشد تولید انواع محصولات کشاورزی 
دارد. تاج بخش با اشاره به اهمیت پیش بینی 
درست هواشناسی در گیلان افزود: گیلان یکی از 
استان‌های مهم به لحاظ هواشناسی است، زیرا هر 
سال وقوع بلایای طبیعی مانند سیل، زلزله و برف 
را در گیلان مشاهده می‌کنیم. وی با تاکید بر لزوم 
توجه به نگهداری صحیح از ایستگاه‌های هواشناسی 
در گیان گفت: در این استان ۱۴ ایستگاه 
هواشناسی فعالیت می‌کند و بر اساس آمار هرساله 
۸ میلیارد تومان برای نگهداری تجهیزات ایستگاه 
هواشناسی در گیلان اختصاص می‌یابد. معاون وزیر 
راه و شهرسازی و رئیس سازمان هواشناسی کشور 
با اشاره به کمبود نیرو در ایستگاه‌های هواشناسی 
گیلان گفت: برخی از ایستگاه‌های هواشناسی در 
گیلان باید ۴ نیرو داشته باشند، ولی با کمبود 
نیرو مواجه اند که باید برای این موضوع تدابیری 
اندیشیده شود. در این دیدار همچنین محمد 
دادرس مدیر کل هواشناسی گیلان گزارشی از 

چگونگی فعالیت‌های این اداره کل ارائه کرد.

مدیرکل کتابخانه‌های عمومی گیلان با اشاره 
استان  در  استانداردی  کتابخانه  اینکه هیچ  به 
وجود ندارد، گفت: کتابخانه درجه یک و دو 
و سه نیز نداریم زیرا برای تجهیز کتابخانه ها 

هزینه نشده است.
یاسر تقوی در جلسه انجمن کتابخانه های عمومی 
شهرستان صومعه سرا با اشاره به تأکیدات رهبری 
مبنی بر کتاب خوانی بیشتر مردم گفت: رهبری 
تاکید دارند اگر جریان تحریف شکست بخورد و مردم 
دریابند که فرهنگ از اقتصاد مهم‌تر است بسیاری از 
مشکلات جامعه حل می‌شود و مدیریت یک جامعه 

آگاه نیز راحت تر است. مدیرکل کتابخانه های 
عمومی گیلان با تاکید بر تکمیل کتابخانه های نیمه 
کاره استان بیان کرد: راه و شهرسازی طبق قانون 
موظف است در راستای توسعه شهری کتابخانه ها را 
بسازد و تکمیل کند و تحویل این مجموعه دهد تا به 
عنوان بهره بردار آن را تجهیز کنیم. وی با بیان اینکه 
جاذبه لازم در کتابخانه ها برای جذب مخاطب وجود 
ندارد، تصریح کرد: برای کتاب هزینه نمی‌شود در غیر 
این صورت فضای مجازی خلوت می‌شود و علاوه بر 
این مردم ما کتاب خوان هستند اما به دلیل مشکلات 
کتابخانه ها و نبود تجهیزات و به روز نبودن از 

کتابخانه ها استقبال نمی‌شود. تقوی با اشاره به اینکه 
در گیلان هیچ کتابخانه استانداردی وجود ندارد ادامه 
داد: کتابخانه درجه یک و دو و سه نیز نداریم و از 
درجه چهار شروع می‌شود و برای تجهیز کتابخانه 
هزینه نکردیم. وی شهرداری‌ها موظف هستند طبق 
قانون حداقل یک درصد درآمد خود را به کتابخانه ها 
اختصاص دهند اما این اتفاق نمی‌افتد بیان کرد: نهاد 
کتابخانه ها منبع درآمد دیگری جز شهرداری ندارد 
اما متأسفانه شهرداری‌ها از کمک به نهاد کتابخانه ها 
دریغ می‌ورزند در صورتی که بیشتر از این مبلغ در 

جای دیگری هزینه می‌شود.

مدیرکل کتابخانه‌های عمومی گیلان:

هیچ کتابخانه استانداردی در استان وجود ندارد

مدیر امور زراعت سازمان جهاد کشاورزی 
گیلان گفت: نخستین خوشه زنی برنج در گیلان 

در شالیزارهای املش مشاهده شده است.
ابراهیم اکبرزاده در جمع خبرنگاران اظهار کرد: در 
حالی که وجین شالیزارهای گیلان در شهرستان‌های 
جنوبی استان روزهای پایانی خود را می‌گذراند، نخستین 
خوشه‌های طلایی برنج در املش به بار نشسته است. وی 
با اشاره به شرایط آب و هوایی مطلوب استان گیلان 

افزود: مرتضی جعفری در روستای کرفستان املش، 
محمود خدادوست، سید علی عفتی و مهدی امیری در 
روستای چهارده که مزارع خود را اواخر اسفندماه خزانه 
گیری کرده و در پایان فروردین نشاء کرده بودند امروز 
نخستین خوشه‌های برنج را در شالیزارشان مشاهده 
کردند. مدیر امور زراعت سازمان جهاد کشاورزی گیلان 
با اشاره به وجین ۹۰ درصد شالیزارهای استان بیان کرد: 
شالیکاران استان همزمان با تقویم زراعی پیش بروند و به 

تغذیه محصول خود توجه ویژه داشته باشند. اکبرزاده با 
اشاره به اینکه آب سد سفید رود از نیمه دوم اردیبهشت 
رها سازی شد، گفت: کشاورزان از بارندگی‌ها و شرایط 
مساعد آب و هوایی استفاده کردند و با تلاش مضاعف 
محصول خود را به موقع به بهره برداری رساندند. مدیر 
امور زراعت سازمان جهاد کشاورزی گیلان اضافه کرد: 
شالیکاران استان همزمان با تقویم زراعی پیش بروند و به 

تغذیه محصول خود توجه ویژه داشته باشند.

مدیر امور زراعت جهاد کشاورزی گیلان:

نخستین خوشه‌های طلایی برنج به بار نشست



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی
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عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

اخبار

اردوی آماده سازی تیم بسکتبال سه نفره دانشجویان ایران 
برای آماده‌سازی حضور در مسابقات بین‌المللی دانشجویان در 

روسیه به میزبانی گنبدکاووس آغاز شد.
مسوول هیات انجمن‌های ورزشی دانشگاه پیام نور کشور روز شنبه در 
حاشیه برگزاری روز اول این اردو به ایرنا گفت: در این اردو ۲۴ دانشجو از 

مراکز آموزش عالی کشور حضور دارند.
محمد عظیم‌نژاد اظهار کرد: مسابقات بین‌المللی دانشجویان از ۲۸ 
مرداد تا ۱۰ شهریور در چند رشته از جمله بسکتبال با حضور کشورهای 
عضو اتحادیه بریکس شامل برزیل، روسیه، هند، چین، ایران و آفریقای 
جنوبی در مسکو برگزار می‌شود و دانشگاه پیام نور به نمایندگی از تیم 
ملی دانشجویان ایران و فدراسیون ملی دانشگاهی در این مسابقات شرکت 
می‌کند. وی بیان کرد: مراحل بعدی اردوی آماده‌سازی این تیم ملی در 

تهران و مازندران برگزار خواهد شد.

حضور مربی و بازیکنان گلستانی در اردوی تیم ملی 
والیبال نشسته
بیستمین اردوی آماده سازی و انتخابی تیم ملی والیبال‌نشسته مردان 

کشورمان با ۳ گلستانی در حال برگزاری است.
به گزارش خبرگزاری مهر، بیستمین اردوی آماده سازی و انتخابی تیم ملی 
والیبال نشسته مردان کشورمان از سی و یکم خرداد تا چهارم تیر ۱۴۰۲ در کمپ 

تیم‌های ملی فدراسیون در جریان است.
هادی رضایی سرمربی تیم ملی والیبال نشسته کشورمان ۱۱ بازیکن را به این 

اردو فراخوانده است.
یک مربی و ۲ ورزشکار گلستانی در این اردو، تیم ملی را همراهی می‌کنند.

جلیل ایمری به عنوان مربی، محمد نعمتی و جمال نظری به عنوان ورزشکار، 
۳ گلستانی هستند که در اردوی تیم ملی حضور دارند.

این اردو متصل به اعزام بوده و تیم ملی کشورمان پنجم تیرماه برای شرکت در 
رقابت‌های قهرمانی آسیا به کشور قزاقستان سفر می‌کند.

مسابقات جایزه بزرگ تنیس روی میز در بابل 
برگزار می‌شود
رییس هیات تنیس روی میز مازندران، از برگزاری نخستین دوره 
مسابقات تنیس روی میزجایزه بزرگ نوشاد کاپ به میزبانی این 
هیئت درشهرستان بابل زادگان نابغه تنیس روی میز ایران خبر داد.

به گزارش خبرنگار مهر، رضا حبیب نژاد عصر شنبه در گفتگو با 
خبرنگاران گفت: جام نخستین دوره این مسابقات نیز با حضور رئیس 
فدراسیون تنیس روی میز، مدیرکل ورزش و جوانان و جمعی از مسئولان 
شهرستانی رونمایی و پرده برداری شد. وی افزود: نخستین دوره مسابقات 
جایزه بزرگ نوشادکاپ روزهای ۱۴ تا ۱۶ تیرماه در شهرستان بابل برگزار 
خواهد شد. رئیس هیئت تنیس روی میز مازندران ادامه داد: با توجه به 
برگزاری نخستین دوره این مسابقات، سعی شده در سطح ملی با حضور 
برترین‌های این رشته در بخش مردان و به صورت آزاد برگزار شود. حبیب 
نژاد، به تعیین جایزه بیش از ۵۰۰ میلیون ریالی از سوی برگزارکنندگان 
مسابقات جایزه بزرگ نوشاد کاپ اشاره کرد و ادامه داد: به نفرات نخست 
این مسابقات ۲۰۰ میلیون، نفر دوم ۱۵ و نفر سوم نیز ۱۰ میلیون ریال 

جایزه نقدی اهدا خواهد شد.
 رئیس هیئت تنیس روی میز مازندران ادامه داد: تمهیدات لازم برای 
برگزاری این مسابقات با تشکیل ستاد وکمیته‌های مختلف در سطح استان 
و شهرستان بابل فراهم شده و امیدواریم این مسابقات در سطح بالایی 

برگزار شود.

اردوی تیم ملی بسکتبال سه نفره 
 دانشجویان در گنبدکاووس
 آغاز شد

هفته دهم کورس اسبدوانی 
 گنبدکاووس به‌دلیل همزمانی
 با عید قربان به تعویق افتاد

رییس هیات سوارکاری گنبدکاووس درشرق استان گلستان گفت: هفته دهم مسابقات کورس بهاره این شهرستان 
به سبب همزمانی با عید سعید قربان برگزار نمی‌شود.

بهروز نیازی روز شنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: نام نویسی مالکان اسب‌های شرکت کننده از ۲ نژاد »ترکمن و تروبرد« 
در هفته دهم مسابقات اسبدوانی گنبدکاووس، شنبه هفته آینده ۱۰ تیرماه انجام خواهد شد. وی بیان کرد: مطابق جدول تنظیمی 
کمیته برنامه‌ریزی مسابقات سوارکاری کورس بهاره گنبدکاووس، شنبه هر هفته نام نویسی از مالکان اسب‌های شرکت کننده در این 
رخداد ورزشی انجام می‌شود. عید سعید قربان نزد همه مسلمانان به خصوص اهل سنت جایگاه والایی دارد و در این میان جامعه اهل 
سنت کشور و استان گلستان از چند روز قبل به استقبال عید رفته و با خرید لباس، تهیه کیک و شیرینی، پهن کردن سفره پذیرایی از 
مهمان و اهتمام به قربانی کردن، این روز بزرگ را گرامی می دارند. مسابقات اسبدوانی در شهرستان ۴۱۱ هزار نفری گنبدکاووس که 
از آن به‌عنوان پایتخت سوارکاری کشور یاد می‌شود، سال‌هاست که در قالب کورس بهاره و پاییزه باحضور جمع زیادی از علاقه‌مندان 
به این رشته ورزشی برگزار می‌شود. مسابقات سوارکاری در بین مردم گلستان بویژه ترکمن‌ها علاقمندان زیادی دارد و این رخداد 

ورزشی بیش از یک دهه است علاوه بر گنبدکاووس در ۲ شهرستان آق‌قلا و بندرترکمن این استان نیز برگزار می‌شود.

نخستین نشست خبری مدیرعامل و همچنین 
سرمربی تیم فوتبال نساجی مازندران حاشیه 
هایی با چاشنی حمایت تمام قد دوستداران و 
پیشکسوتان این تیم و اعلام رسمی پرکشیدن 
میزبانی از رقبای آسیایی در ورزشگاه وطنی 

قائمشهر داشت.
به گزارش خبرنگار ایرنا، از چند روز قبل تیم 
رسانه‌ای باشگاه فرهنگی ورزشی نساجی مازندران در 
یک دعوت عمومی از طریق فضای مجازی این باشگاه 
اصحاب رسانه استان را به حضور در این نشست 

خبری دعوت کرد.
اهالی رسانه های ورزشی مازندران با حضور در 
سالن اجتماعات شهرداری قائمشهر که در نزدیکی 
استادیوم وطنی‌ این شهر قرار دارد پای صحبت های 
سید مهدی رحمتی سرمربی جدید و صادق درودگر 

مدیرعامل باشگاه نشستند. 
برخی اهالی رسانه های ورزشی از شهرهای مختلف 
مازندران از جمله غرب استان بنا به گفته آنها به عشق 
و علاقه تیم محبوبشان ساعت‌ها نیز طی مسیر کردند 
تا در این نشست حضور یابند. بعد از گذشت اندکی از 
ساعت ۱۴، زمان تعیین شده برای این نشست خبری، 
صادق دروگر به همراه رییس هیات فوتبال مازندران و 

سرمربی تیمش وارد سالن شد. 
در این میان جمعی از پیشکسوتان نساجی 
مازندران نیز این جمع را مشایعت کردند از جمله 
پیروز چغتاپور، فریدون فضلی، محمود اسدی، محمد 
امری و مرتضی صادقی که سابقه بازی و حتی کادر 
فنی این تیم را هم دارند. حضور این افراد علاوه بر 
اینکه همانطور که سرمربی جدید تیم در این نشست 
گفت قوت قلبی برایش محسوب می شود در حین 
جلسه بیان تجربیاتشان به حاضران نشان داد که 
آنان با وجودی که در گود میدان حضور ندارند اما 

همچنان دلشان برای این تیم می تپد. از جمله 
واکنش های پیشکسوتان نساجی مازندران می توان 
به پاسخ جغتاپور به سوال یکی از اهالی رسانه مبنی 
بر اینکه چند فوتبالیست مازندرانی قرار است در این 
تیم حضور داشته باشد؟ گفت که بهتراست با مسائل 
حاشیه ای باعث فشار به سرمربی نشویم و اجازه دهیم 

او با آرامش خیال ترکیب تیم خود را بچیند. 
همچنین اهالی رسانه بار دیگر موضوع ورزشگاه 
وطنی و وضعیت میزبانی مسابقات آسیایی را مطرح 
کردند که مهدی رحمتی در قامت سرمربی تیم‌نساجی 
موضوع از دست دادن این میزبانی را بیان و ابراز 
ناراحتی کرد اما مدیرعامل باشگاه فرهنگی ورزشی 
نساجی مازندران با این توجیه که اگر مسوولان 
همکاری کنند و زیر ساخت ها فراهم شود می توان 

در این مدت اندک این سهمیه را حفظ کرد و به 
نوعی ابهام در خصوص وضعیت این‌موضوع در اذهان 
خبرنگاران همچنان باقی ماند. نبود استانداردهای 
لازم برای تمرین تیم از جمله دلایل برگزاری تمرینات 
تیم خارج از استان اعلام شد اما درودگر تاکید کرد 
در صورت تامین زمین سه هکتاری از سوی مسوولان، 
مالک باشگاه متعهد می شود به سرعت زمین ورزشی 

و خوابگاه برای حضور تیم را بسازد.
در این جلسه اما و اگرها درباره حذف عباس 
زاده مطرح شدکه رحمتی اعلام کرد من درباره تک 
تک بازیکنان اظهارنظر نمی کنم و فقط در خصوص 
مجموعه تیم حرف میزنم. وی همچنین از جذب ۲ 
بازیکن خارجی در ترکیب تیم خبرداد. در جلسه 
ضمن اعطای حکم سرمربی گری به سید مهدی 
رحمتی، از حامد شیری به عنوان کادر فنی و کوچک 

زاده به عنوان نام برده شد.
با توجه به برنامه اعلام‌شده از سوی سید مهدی 
رحمتی، تمرینات نساجی از روز سوم تیرماه در 
قائمشهر برگزار خواهد شد و اعضای تیم تا پایان هفته 
در این شهر تمرینات آماده‌سازی خود را پیگیری 
خواهند کرد.  با این حال باشگاه نساجی مازندران 
شروع کارش در نقل و انتقالات تابستانی را با جذب 
امیرمحمد هوشمند و وحید محمدزاده، ۲ مدافع 
میانی فصل گذشته آلومینیوم، آغاز کرد و روز گذشته 
هم یک بازیکن دیگر از اراکی‌ها را به خدمت گرفت 

و با محمود قائدرحمتی به طور رسمی قرارداد بست.
 هافبک شماره ۱۰ آلومینیوم که سه روز قبل خبر 
جدایی خود از این تیم را اعلام کرده بود، یکی از 
نفرات حاضر در لیست مهدی رحمتی برای تقویت 
نساجی مازندران بود که پس از توافق با مدیرعامل 
این باشگاه، قراردادی به مدت دو فصل با نساجی 

امضاء کرد.
قائدرحمتی که فصل گذشته یکی از مهره‌های 
کلیدی آلومینیوم اراک بود و سه گل به ثمر رساند، 
سه پاس گل داد و یک پنالتی گرفت، سومین خرید 
نساجی مازندران در نقل و انتقالات تابستانی است 
که دوباره باید زیر نظر رحمتی به کارش ادامه بدهد. 
از سوی دیگر بازیکنان تیم پرسپولیس یک به یک از 
تیم نساجی جدا می‌شوند و به نظر می‌رسد تیم مازنی 
 در فصل آینده بازی‌های لیگ برتر با چهره‌ی جدید 

حاضر می‌شود.
فصل گذشته بعد از اینکه حمید مطهری هدایت 

تیم نساجی را برعهده گرفت چند بازیکن از تیم 
پرسپولیس به کادر اضافه کرد. علیرضا ابراهیمی در 
خط دفاعی، علی شجاعی و محمد شریفی در پست 
هافبک بازیکنانی بودند که به توصیه ی حمید مطهری 

به تیم نساجی آمدند. البته علی شجاعی پیش از این 
هم در نساجی بازی می‌کرده و به سبب بازی‌های 

خوب برای این تیم به تیم پرسپولیس راه پیدا کرد.
علیرضا ابراهیمی و محمد شریفی با تشکر از سوی 
باشگاه نساجی برای یک فصل حضور در این تیم 
مواجه شدند و در فصل آتی شاهد بازی آنها در دیگر 

تیم‌های لیگ برتری خواهیم بود.
هم چنین مذاکرات باشگاه نساجی با علی شجاعی 
برای تمدید قرارداد فعلا نتیجه‌ای نداشته است و به 
نظر این بازیکن چپ پا تصمیم گرفته در تیم دیگری 
بازی کند. البته این اتفاقات برای باشگاه نساجی و 
مهدی رحمتی دغدغه ای ایجاد نمی‌کند، به این 
خاطر که باشگاه مازنی همسو مذاکرات را با گزینه‌های 

دلخواه پیش می‌برد.
این تیم بعد از اضافه کردن وحید محمد زاده و 
امیر محمد هوشمند به ترکیب قرارداد فرزاد زامهران 
وینگر تکنیکی خود را تمدید کرده است و پیش بینی 
می‌شود در روزهای آینده بازیکنان جدید نساجی 

معرفی شوند.
حامد شیری مدافع میانی و کاپیتان نساجی در 
سن ۳۷ سالگی از این تیم جدا شد و فصل آینده در 

کادر فنی این تیم فعالیت می کند.
بازیکن آملی فوتبال ایران که سال‌های ابتدایی 

دوران بازی را در شموشک و فجر سپاسی گذراند، 
خیلی زود در نساجی چهره شد و مورد توجه تیم 
سایپا قرار گرفت. مهم‌ترین مشخصه بازی حامد 
شیری در قلب خط دفاعی گل‌هایی بود که او در 
ضربات ایستگاهی می‌زد و همچنین قدرت ضربات با 
پای او جالب توجه بود. شیری طی ۷ فصل حضور در 
تیم سایپا بازی‌های زیادی را در پست هافبک دفاعی 
انجام داد و نشان داد قابلیت بازی در هر دو پست 

را دارد.
او در تیم ساپیا خاطرات تلخ و شیرین زیادی 
را تجربه کرد و در نهایت بعد از ۷ فصل بازی در 
تیم تهرانی تصمیم گرفت بار دیگر به تیم زادگاهش 
یعنی نساجی برگردد. این اتفاق بعد از آن رخ داد 
که نساجی با هدایت جواد نکونام بعد از ۲۴ سال 
به سطح اول فوتبال ایران برگشت. شیری در 
بازگشت به نساجی یک موفقیت بزرگ را تجربه 
کرد. قهرمانی در جام حذفی که منجر به صعود 
تیم به لیگ قهرمانان آسیا شد که در تاریخ حیات 
 باشگاه نساجی بی‌سابقه بود. فصلی فراموش نشدنی

 برای نساجی. 
در فصلی که نساجی به دلیل زیر کشت رفتن زمین 
استادیوم شهید وطنی مجبور بود، بیشتر بازی‌های 
خود را در استادیوم‌های خارج از استان به خصوص 

استادیوم امام رضای مشهد انجام دهد.
 با این حال بازی‌های پایانی نساجی در جام حذفی 
در استادیوم آزادی برگزار شد و تماشاگران نساجی 
هم به چشم این موفقیت بزرگ و فراموش نشدنی را 
دیدند. حضور آنها در استادیوم آزادی این قدر پررنگ 
 بود که گویی استقلال و پرسپولیس است که در آزادی 

بازی می‌کنند.
رد پای حامد شیری در این موفقیت بزرگ پر رنگ 
بود. در مصاف با استقلال در مرحله یک چهارم نهایی 
او به زیبایی هر چه تمام‌تر همانند دیگر بازیکنان 
نساجی ضربه‌ی پنالتی‌اش را تبدیل به گل کرد تا 
نساجی در مسیر قهرمانی در جام حذفی یک تیم 

مدعی را حذف کند.
 در دقیقه ۱۱۸ بازی با مس در استادیوم آزادی در 
حالی که همه‌ی نفس‌ها در سینه‌ها حبس شده بود، 
او پشت ضربه‌ی پنالتی ایستاد و ضربه‌اش را تبدیل 
به گل کرد تا حکم صعود نساجی به دیدار پایانی 
را امضاء کند. جایی که نساجی، آلومینیوم اراک را 
با مهدی رحمتی شکست داد و بر جام بوسه زد تا 
ویترین باشگاه قدیمی و پرطرفدار مازندران خالی از 

جام نباشد.
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ضرب‌المثل

 مرغ یک پا دارد
در ایام قدیم پیرمرد باهوشی به نام ملانصرالدین زندگی می کرد. او متوجه شد 
همه اهالی برای حاکم جدید شهر برای ادای احترام به او هدیه ای می دهند ملا 
گرچه علاقه ای به این نوع پابوسی ها نداشت ولی خواست طبق رسم و رسوم شهر 
هدیه ای برایش ببرد و حاکم را از مشکلات مردم شهر آشنا کند. به همین خاطر به 
همسرش گفت: »یکی از مرغهای خانه را بگیر و بپز تا برای حاکم ببرم.« همسر با 
سلیقه اش مرغ پخته شده را با سبزی های معطر و خوش رنگ تزئین کرد و درب 
آن را بست و به دست ملا سپرد. بوی خوب مرغ پخته شده دل ملانصرالدین را 
برد و با خود گفت: » اگر حاکم جدیدی نداشتیم الان با همسرم مشغول خوردن 
این مرغ خوشمزه بودم.« اما چاره ای نبود. ملانصرالدین غذا را در دستش گرفت و 
راه افتاد. توی راه دو سه بار سر پوش غذا را برداشت و به مرغ پخته نگاهی انداخت. 
با خود گفت: احتمالا غذا را که به حاکم بدهم، او به تنهایی غذا را نمی خورد و به 
من هم تعارف می کند آن وقت با همدیگر غذا را می خوریم. بعد چند قدمی که بر 
داشت باز با خود گفت: »نکند حاکم اصلاً تعارف نکند یا شاید هم ناهار خورده باشد 
و غذا را برای شامش نگه دارد.« اما بالاخره بوی مطبوع مرغ باعث شد ملانصرالدین 
دیگر طاقت نیاورد و در گوشه ای بنشیند و یک ران مرغ را به دندان بکشد. فوراً 
لب و لوچه اش را پاک کرد و پشیمان شد با خود گفت: »این چه کاری بود من 
کردم. حالا اگر حاکم مرغ یک پا را ببیند چه می گوید؟، کاش برگردم و فردا با مرغ 
پخته ی دیگری به دیدنش بروم.« کمی با خودش بگو مگو کرد و به این نتیجه 
رسید که همان مرغ دست خورده را به حاکم هدیه دهد. مقداری از سبزی های 
دور و بر مرغ را روی قسمتی که کنده شده بود، ریخت و راه افتاد. به هر حال بعد 
از مدتی به مقصد رسید. وارد خانه ی حاکم شد. ورود حاکم جدید را به شهرشان 
خیر مقدم گفت و بعد از تعاریف و خوش و بش هایش گفت: » ای حاکم همسرم 
آشپز خوبی است. از او خواستم برای تان مرغی بپزد که دست پختش را بچشید. 
شاید این کار باعث شود از این به بعد گاهی برای خوردن دست پخت همسرم هم 
که شده به خانه ی ما بیایید.« حاکم از لطف و محبت ملانصرالدین و همسرش 
تشکر کرد؛ درب قابلمه را کنار زد و در یک نگاه فهمید که مرغ توی سینی یک پا 
دارد. ملانصرالدین همان لحظه در فکر فرو رفت که اگر حاکم از او سوال پرسید چه 
جوابی بدهد.  حاکم خندید و گفت: »حتما همسر شما یک لنگ مرغ را خورده که 
از خوشمزه بودن غذا مطمئن شود.« ملانصرالدین نمی دانست چه جواب بدهد. 
ناگهان از پنجره ی اتاق چشمش به غازهای کنار استخر خانه ی فرمانروا افتاد 
که روی یک پا ایستاده بودند. با اطمینان خنده ای کرد و گفت: »نه قربان، سال 
هاست که همسر من آشپزی می کند و به این چشیدن ها نیازی ندارد« حاکم 
گفت: »پس چرا مرغی که برای من آورده ای، یک پا دارد؟«  ملانصرالدین خندید 
و گفت: »باید بگویم همه ی مرغ های این شهر یک پا دارند. لطفا از همین پنجره 
غازهای خانه ی خودتان نگاه کنید؛ همه روی یک پا ایستاده اند.« فرمانروا به 
غازهای کنار استخرش نگاه کرد. همه روی یک پا ایستاده بودند. در همین موقع 
یکی از کارکنان خانه او با چوب دنبال غازها افتاد تا آنها را به لانه شان ببرد. آغازها 
به طرف لانه دویدند. فرمانروا به ملانصرالدین گفت: »تو دروغگو هستی، می بینی 
که آنها دو پا دارند.« ملانصرالدین گفت: »اولا اگر با آن چوب شما را هم دنبال می 
کردند، غیر از دو پایی که داشتید، دو پا هم قرض می کردید و در میرفتید؛ در 
ثانی من این مرغ را زمانی اگرفته ام که با خیال راحت استراحت می کرده و فقط 
یک پا داشته است. حاکم فهمید که نمی تواند از پس زبان ملانصرالدین برآید. به 
کارکنانش گفت: »این مرغ یک پا را به داخل خانه ببرید تا با زن و بچه ام بخوریم«.
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 »ساحل آرام و شناگاه امن« در انتظار گردشگران 
۹۰ درصد گردشگران و مسافران با هدف استفاده از 
طبیعت بکر از جمله دریای مازندران به این استان سفر 
می کنند و هال احمر و هیات غریق نجات با هدف 
جلوگیری از غرق شدن هموطنان، طرح های سالم سازی 

دریا را برای شنا در آب های ساحلی آماده کردند.
‌تصمیم گیری و نظارت بر طرح های سالم سازی دریا 
در مازندران با مجموعه ای به نام ستاد اجرایی طرح های 
ساماندهی دریا است که به ریاست معاون سیاسی، امنیتی 
و اجتماعی استاندار تشکیل می شود. فرمانداران، مدیران 
کل فرهنگ و ارشاد اسامی و ورزش و جوانان، نیروی 
انتظامی، هیات نجات غریق، جمعیت هلال احمر و چند 

نهاد دیگر از اعضای این ستاد اجرایی هستند.
ستاد اجرایی طرح های ساماندهی دریا در مازندران 
امسال از دستگاه های ذیربط خواسته است تا علاوه 
بر طرح های سالم سازی، ناجیان غریق را در نقاطی 
از ساحل مستقر کنند که سال های گذشته بیشترین 
غرق شدگان را داشتند. مسوولان کمیته های مختلف 
ستادساماندهی سواحل مازندران همانند سال گذشته بر 
لزوم اطلاع رسانی به گردشگران درباره خودداری از شنا 
در نقاط ممنوع تاکید کردند. براساس تجریبات و یافته 
های هر ساله بیشتر غرق شدگان دریا کسانی هستند که 
یا به فنون شنا آشنا نیستند یا اینکه شنا در استخر با دریا 
را یکی فرض می کنند و البته کسانی که اقدام به شنا در 
نقاط کور و ممنوع می کنند. در طی سال های متمادی 
بارها و بارها توسط کارشناسان و خبرگان و اهل فن به 
مسافران و گردشگران توصیه و هشدار و اطلاع رسانی 
شد که در نقاط ممنوعه و کور شنا نکنند زیرا شنا در این 

مناطق برابر با از دست دادن جانشان همراه خواهد بود.
دلایل متعددی برای کسانی که ریسک و خطر غرق 
شدن را به جان می خرند تا در این مناطق تنی به آب 
بزنند بیان شده اما بیشترین موارد خلوت بودن و دور 
بودن از جمعیت، تمیز بودن آب و ساحل، بی احتیاطی 
و ... از جمله علت هایی است که مسافران و گرشگران را 
به شنا در این مناطق سوق می دهد و البته شنا کردن 
در شرایط بد آب و هوایی نیز یکی از دلایل غرق شدن 
مسافران و گردشگران است. مسافری که به شمال ایران 
سفر می کند دوست دارد به هر طریقی شده تنی به آب 
خزر بزند و از گرمای مطبوع آن لذت ببرد حال اگر شانس 
یارش باشد که هوا خوب باشد احتمال خطر کم می شود 
اما اگر هوا خوب نباشد و دریا توفانی باشد وسوسه شنا او 
را به دریا می برد و خطر غرق شدن چند برابر می شود.

اما همین دریای جذاب هر ساله قربانگاه بسیاری از 
مسافران و حتی بومیان می شود که در این میان وزن 
افراد جوان بیش از دیگران است؛ جوانانی که بی توجه به 
هشدارها و به رغم شنیدن خبر غرق شدن دیگران طی 
سال های مختلف، همواره بی محابا دل به دریایی می 
زنند که دیگر راه بازگشتی برایشان نیست. برای مدیریت 
این وضعیت از سال ۱۳۹۱ طرح سالم‌سازی دریا با هدف 
کاهش تلفات ناشی از غرق شدن هنگام شنا و همچنین 
ارایه خدمات تجمیعی گردشگری و نظارت‌های اجتماعی 
در ۶۰ نقطه از سواحل مازندرانی دریای خزر کلید خورد. 
هدف واقعی این طرح مدیریت شنا در دریای خزر و 
جلوگیری از ورود به آب در مناطق پرخطر بود که رفته 

رفته در نقاط بیشتری از سواحل استان اجرایی شد.
این طرح ۲ رکن اساسی دارد؛ یکی ایجاد محل 
مشخصی به عنوان شناگاه برای شنای بانوان و آقایان 
و دیگری استقرار ناجیان غریق در خط ساحلی و مناطق 
دارای قابلیت دسترسی برای شنا بود تا از غرق شدن 

احتمالی شهروندان در آب جلوگیری کنند.
البته طی یک دهه اجرای طرح، این ۲ رکن با مشکلات 
و فراز و فرودهایی همراه بود که از حوصله گزارش ما 
خارج است و باید در جای خود بررسی شود، اما با نگاهی 
به آمارهای غرق شدگان در سال آغاز طرح و سال بعد آن 
ابتدا شاهد افزایشی شدن و سپس روند کاهشی آمار فوتی 

های ناشی از شنا در سواحل مازندران هستیم.
نیروی‌های امدادی مازندران به صف شدند/ »ساحل 
آرام و شناگاه امن« در انتظار گردشگران بر اساس آمار 
اداره کل پزشکی قانونی مازندران از سال‌های ۱۳۹۸ تا 
۱۴۰۱ به ترتیب ۱۰۹، ۹۹، ۱۴۷، و پارسال ۱۶۱ نفر 
در دریای خزر غرق شدند. بنابر این گزاش از مجموعه 
۵۱۶ نفری که هموطنان در چهار سال گذشته در 
سواحل مازندران جانشان را از دست دادند، ۶۴ نفرشان 
زن و مابقی مرد بودند، همچنین طبق بررسی‌های صورت 
گرفته، ۹۰ درصد این افراد غیر بومی و در مناطق شنا 

ممنوعه )خارج از طرح‌های سالمسازی( غرق شدند.
سواحل و دریای خزر در مجاورت مازندران همواره یکی 
از حادثه خیزترین آب‌های کشور محسوب می‌شود که هر 
ساله صدها مسافر و بومی را به کام مرگ می‌کشاند. عمق 
متغیر، وجود گرداب‌های زیرسطحی، ساخت و سازهای 
چندین دهه پیش در زمان پسروی دریا، ورود رودخانه‌ها 
و ایجاد جریانات کششی هرکدام باعث شده تا سواحل 
مازندران میزبان غرقی های بیشماری باشد که اغلب بی 

توجه به هشدارها هستند.
علاوه بر موضوعاتی که اشاره شد طرح دریا امسال 
با تفاوت های دیگری نیز به نسبت سالهای قبل مواجه 
است که این تفاوت را می توان در دستور صریح رئیس 
جمهور برای بازپس گیری حریم ۶۰ متری حریم سواحل 
خزر و پیگیری جدی استاندار مازندران ذکر کرد که با این 
دستور رویای دسترسی آسان و بدون دغدغه مردم ایران 
به طول ۴۲۴ کیلومتر سواحل مازندرانی خزر محقق شد.

طلسم تملک سواحل بعد از چندین سال انتظار 
بالاخره در بهمن ماه سال ۱۴۰۰ با دستور صریح و ضرب 
الاجل ۲۰ روزه رییس جمهور و با اراده مجموعه مسوولان 
و مدیران دولت سیزدهم شکست که مخاطب این دستور 
در درجه اول دستگاه های دولتی بودند؛ به این معنی که 
تملکشان غیرقانونی بود و به همین دلیل هم رییس دولت 

سیزدهم برایشان ضرب الاجل تعیین کرد.
۴۷۳ کیلومتر از ساحل دریای خزر در مازندران وجود 
دارد که برابر با ۵۵ درصد از سواحل شمال کشور است، 
با اقدامات صورت گرفته اکنون ۴۲۴ کیلومتر از سواحل 

دریای مازندران در این استان آزادسازی شده است.
طبق اعلام مسوولان مازندران، به طور تقریبی همه 
دستگاه های دولتی حریم ۶۰ متری دریا را آزاد کرده اند 
بخش اندکی که باقی مانده است یا غیرقابل عقب‌نشینی 
است مانند بنادر که تاسیساتشان باید در حریم ۶۰ متری 
باقی بماند و یا این که نیازمند هماهنگی و زمان بر است.

با این حال برای تحقق مطلوب اجرای طرح آزادسازی 
سواحل، زیرساخت هایی با فناوری روز نیاز است که 
مسوولان برای تحقق آن در تلاش هستند. البته شنا در 
دریا در زمان حاضر به خاطر نرسیدن به زمان اول خرداد 
و آغاز رسمی طرح سالم سازی سواحل و تعریف نشدن 
ساز و کار آن در مازندران ممنوع است اما در صورت 
آزاد شدن شنا، تحول مدیریتی و طرح ساحل هوشمند 
به اجرا گذاشته خواهد شد. هیات نجات غریق مازندران 
با حمایت استانداری و فدراسیون غواصی و نجات غریق 
طرحی را با نام ساحل امن به سرانجام رسانده که قرار 
است طی هفته‌های آتی به عنوان یکی از جدیدترین 

شیوه‌های پایش ساحل و دریا به کار گرفته شود.
این طرح که به پیشنهاد هیات نجات غریق و توسط 
دانشگاه مازندران تهیه شده، تاکنون در کشور مورد 
استفاده قرار نگرفته و به همین دلیل مازندران را به 
استان پیشتاز در استفاده از فناوری‌های نوین ارتباطی 
برای پایش تصویری شناگاه‌ها و نجات افراد در معرض 
غرق شدن تبدیل کرده است. برای اجرای طرح ساحل 
هوشمند یک مرکز مانیتورینگ در بابلسر ایجاد شده که 
مچ‌بندهای هوشمند و مجهزی که در اختیار منجیان 
غریق قرار گرفته متصل باشد؛ مچ‌بندهایی که اخیرا 

وارد کشور شده و اکنون نیز در اختیار هیات نجات 
غریق مازندران قرار دارد تا پس از برپایی و آغاز به کار 
طرح‌های سالمسازی دریا در صورت صدور مجوز از سوی 
ستاد ملی مقابله با کرونا، پایش تصویری سواحل سراسر 
مازندران و ارتباط مستقیم منجیان با مرکز مانیتورینگ 
در هنگام نجات غریق به طور رسمی آغاز شود. رییس 
هیات نجات غریق مازندران در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا 
از آماده به کار بودن تجهیزات و زیرساخت‌های این 
طرح خبر داد و گفت: طرح ساحل امن تمام مناطق 
ساحلی مازندران از گلوگاه تا رامسر را در بر می‌گیرد و 
برای نخستین بار در کشور اجرا می‌شود. در این طرح با 
استفاده از مچ‌بندهای ویژه‌ای که از چین خریداری شده و 
زیرساخت‌های ارتباطی، پایش آنلاین سواحل و همچنین 
حوادثی که در سواحل اتفاق می‌افتد انجام می‌شود. نقی 
کریمیان اظهار کرد: مچ‌بندهای خریداری شده برای 
این طرح با قابلیت نصب سیم‌کارت و ارسال پیامک به 
مرکز مانیتورینگ، مجهز به دوربین‌های باکیفیت برای 
فیلمبرداری، میکروفون و اسپیکر برای ارتباط همزمان 
منجی غریق با مرکز مانیتورینگ هستند. وی افزود: در 
این طرح زمانی که منجی غریق ببیند شخصی غرق شد، 
بلافاصله با فشار دادن یک دکمه که روی مچ‌بند قرار دارد 
می‌تواند پیامک اعلام وقوع حادثه را به مرکز مانیتورینگ، 
مرکز اورژانس ۱۱۵، هیات نجات غریق شهرستان و هیات 
نجات غریق استان بفرستد. از همان لحظه نیز دوربینِ 
روی مچ‌بند فعال شده و تصاویر به صورت آنلاین در 
مرکز مانیتورینگ پخش و ضبط می‌شود. به این ترتیب 
همکاران ما در مرکز مانیتورینگ عاوه بر این که در 
جریان مختصات جغرافیایی محل حادثه قرار می‌گیرند، 
همه جزئیات حادثه را می‌بینند و رصد می‌کنند. وی با 
اشاره به پیگیری های استاندار برای رفع کمبود تجهیزات 
مورد نیاز ناجیان غریق در سواحل استان گفت: در همین 
راستا ۱۰۰ دستگاه موتور سیکلت در اختیار ناجیان غریق 
استان قرار گرفته است. نقی کریمیان افزود: با تصمیم 
استاندار مازندران امسال جمعیت هلال احمر استان به 
عنوان مسؤول کمیته مغروغین سواحل دریا در نظر 
گرفته شد و به همین منظور ۵۰ دستگاه موتورسیکلت 
به این نهاد تخصیص یافت. وی ادامه داد: همچنین هلال 
احمر مازندران با رایزنی بخش خصوصی ۵۰ دستگاه 
موتور سیکلت به صورت اجاره‌ای در اختیار گرفته است. 
رئیس هیأت نجات غریق مازندران گفت: اختصاص این 
میزان موتور سیکلت برای پوشش همه جانبه سواحل 
دریا از سوی ناجیان غریق کافی است. معاون سیاسی، 
‌امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران در جلسه اخیر ستاد 
ساماندهی سواحل دریای مازندران با اشاره به عزم قاطع 
دولت در ساماندهی سواحل دریای خزر گفت:‌ طرح های 
دریا در مازندران پنج ساله به بخش خصوصی واگذار می 
شود. ‌روح الله سلگی افزود: پیمانکاران واجد شرایط بخش 
خصوصی مسوولیت امور فرهنگی و تامین زیرساخت 
طرح های دریا را به عهده خواهند داشت. وی همچنین 
بر اعمال مدیریت یکپارچه فرهنگی در سواحل دریای 
خزر تاکید کرد و ادامه داد: تمامی پلاژداران و صاحبان 
شهرک های خصوصی در سواحل باید مسوولیت اجرای 
طرح های فرهنگی و مدیریتی در حوزه مسئولیت خود 

را بپذیرند. معاون سیاسی، ‌امنیتی و اجتماعی استاندار 
مازندران از رایزنی استاندار با وزارت کشور برای تامین 
اعتبارات طرح های دریا خبر داد وافزود: با هماهنگی 
سازمان اجتماعی وزارت کشور حدود ۱۲۰ میلیارد تومان 
اعتبار امسال برای ساماندهی سواحل دریا به مازندران 
اختصاص می یابد. وی با تاکید بر هماهنگی و جدیت 
دستگاههای مسوول در زمینه تامین نجات غریق و امنیت 
گردشگران در مناطق ساحلی گفت: امسال یک هزار و 
۳۰۰ ناجی غریق در سواحل دریای مازندران مستقر 
شدند. سلگی با اشاره به مشکلات ناشی از کنترل شنا در 
طول نوار ساحلی ۴۳۸ کیلومتری مازندران افزود: امسال 
با هماهنگی فرمانداران در مناطق ممنوعه شنا تابلوهای 
هشدار دهنده نصب خواهد شد. وی با اشاره به وجود 
۱۶۰ تفرجگاه رسمی در سواحل مازندران افزود: جولان 
خودروهای مسافران در سواحل ممنوع است و فرمانداران 
با همکاری نیروی انتظامی در این زمینه مسوولیت دارند. 
معاون سیاسی، ‌امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران با 
اشاره به تدارک اقدامات لازم برای تامین امنیت و سلامت 
مسافران تابستانی مازندران اعلام کرد: با توجه به پیش 
بینی ورود میلیونی گردشگران تابستانی به استان با 
همکاری فرمانداران نیازهای خدماتی و اقلام مورد نیاز 
این مسافران مانند سوخت، نان و مایحتاج ضروری 
آنان تامین شده است. مدیرعامل جمعیت هلال احمر 
مازندران امروز شنبه در آغاز اجرای طرح سالمسازی دریا 
در استان به خبرنگار ایرنا گفت :‌ این طرح از امروز تا 
پایان شهریور ماه در سواحل استان با حضور ناجیان غریق 
اجرا می شود. غلامعلی فخاری با اشاره به ابلاغ استاندار 
مبنی بر انتخاب جمعیت هلال احمر به عنوان مسوول 
پیشگیری از کاهش غریق در دریای خزر افزود : پیش از 
این و در سالهای قبل مسوولیت این کمیته برعهده اداره 
کل ورزش و جوانان بود که با تصمیم و نگاه تخصصی 
استاندار این مهم به هلال احمر به عنوان نهاد تخصصی 
در حوزه امداد و نجات سپرده شده است. وی در خصوص 
اقدامات هلال احمر مازندران برای پیشگیری از غریق در 
سواحل دریا گفت: در ارزیابی های سال های قبل تعداد 
نقاط حادثه خیز در سواحل دریا در این استان یک هزار و 
۲۰۰ نقطه بود که با بررسی کارشناسانه جدید انجام شده 
این نقاط به بیش از یک هزار و ۵۰۰ نقطه افزایش یافته 
است. مدیر عامل جمعیت هلال احمر مازندران گفت: در 
سالهای قبل هلال احمر مازندران حدود ۹۳۰ امدادگر 
ناجی غرق در سواحل دریا حضور داشتند و با توجه 
به افزایش تعداد نقاط حادثه خیز در تابستان امسال و 
همزمان با اجرای طرح ساماندهی دریا این تعداد نیز به 
یک هزار و ۲۰۰ نفر افزایش یافت که در ۵۵۰ نقطه 
ساحل دریا مستقر خواهند شد. فخاری، مسدود کردن 
برخی راههای دسترسی به دریا را از دیگر مواردی عنوان 
کرد که برای پیشگیری از وقوع غریق در این استان نیاز 
است. وی گفت:با مسدود سازی این مسیرها امکان حضور 
گردشگران و مسافران در نقاط خارج از حوزه استحفاظی 
و دسترسی ناجیان غریق حذف می شود و قدرت کنترل 
بر سواحل افزایش می یابد. مدیرعامل جمعیت هلال 
احمر مازندران افزود: مراکز تفریحی و اقامتی بخش 
خصوصی که در سواحل دریا وجوددارد می بایست 
رعایت پروتکل های نجات غریق و پرداخت هزینه حق 
الزحمه ناجیان غریق انجام شود. وی ادامه داد: امدادگران 
ناجیان غریق ابزار قانونی برخورد با افرادی که در خارج از 
طرح دریا ندارند و حضور و تلاش نیروهای انتظامی می 
تواند بسیار در این زمینه یاریگر این افراد باشد. فخاری 
همچنین با اشاره به اینکه وسایل تفریحی از جمله جت 
اسکی و قایقرانان در اختیار بهره برداران بخش خصوصی 
وجود دارد، افزود: این مجموعه ها نیاز است تا پیوست 
مورد نیاز در زمینه امداد و نجات را در برنامه کاری خود 
قرار دهند تا بدین صورت به عنوان یار سوم و کمک 
حال امدادگران هلال احمر باشند. وی از رایزنی های 
صورت گرفته با استان های دیگر برای در اختیار گرفتن 
بخشی از تجهیزات امدادی از جمله آمبولانس در زمان 
اجرای طرح دریا در مازندران خبرداد. مدیر عامل جمعیت 
هلال احمر مازندران گفت: برای این منظور حدود ۱۰ 
دستگاه آمبولانس، جت اسکی و قایق های نجات به این 
استان آورده می شود. وی اظهارداشت : جمعیت هلال 
احمر مازندران به عنوان مسول پیشگیری از غریق طرح 
ساماندهی دریا با برشمردن این مسائل و ارائه راهکارهای 
لازم در این زمینه جلساتی را با اعضای کمیته های 

موردنظر برگزار و این موارد را برای آنها اعلام کرد.


